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  ؟اند معنا شده نادرستهاي زير  چه تعداد از واژه - 1
تاب:  ور: پراكنده)، (شبث(رخوت: سست)، (من )، (طاق: يكتا)، (شئون: امر مهم)،شرمنده(زهره: كيسة صفرا)، (هريوه: هراتي)، (عماد: سقف)، (پور: 

  چه در شب بدرخشد)، (تراويدن: چكيدن) آن
 پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

   ؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده  - 2

  گرد من طوفان بود هر دم از سيل عرق بر  روز و شب از صورت گرما به سان قوم نوح )1
  غدر را آن مقتدا سابق پي است    وي است غدريعني اين غم بر من از ) 2
  پر از حول شاه اژدهاپيكر است    ند كانجا يكي مهتر استدشنو )3
  بر قلب ما ببخش كه نقديست كم ايار    پوشي عفو كريم توست ه پردهنجا كآز) 4
 ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 3

  هاي بارز شعر نيمايي، پرداختن به مسائل اجتماعي با زباني نمادين است. از ويژگي) 1
  ت.بارور و اجتماعي شدن زبان شعر محصول دورة سوم عصر شعر نيمايي اس) 2
  نخستين كنگرة نويسندگان ايران در دورة دوم عصر شعر نيمايي تشكيل شد.) 3
  هاي شعر سلمان هراتي است. ي زبان و تأثيرپذيري از فضاي معنوي انقلاب، از ويژگينروا) 4
  م گزينه آمده است؟در كدا »ميخ) فرو دوز امشب =مطلع مهر/ ديده بر چرخ چو مسمار (تا مگر صبح تو سر بر زند از «هاي بيت  آرايه - 4

  ، جناس، استعاره، تشبيهكنايه )2    تعليل، تشخيص، تضاد ايهام، حسن )1
  تعليل، تشخيص، اسلوب معادله تشبيه، حسن) 4    استعاره، جناس، اسلوب معادله، تضاد) 3
  ؟كدام است» تعليل، استعاره آميزي، حسن ايهام، حس«هاي  ترتيب ابيات زير از جهت داشتن آرايه - 5

  شته را از پيرهن هم نشنويگ  اين گم  بوي  چنان خواهم جدايي كز پس صد سال صبر الف) آن
  داي جانانهفهزار جان گرامي   ب) به بوي زلف تو گر جان به باد رفت چه شد؟
  كه پنهان كرده است دشمع را فانوس پندار  ج) دل گمان دارد كه پوشيده است راز عشق را

  در آتش شوق از غم دل، غرق گلاب است    دنگين تو تا لطف عرق ديرگل بر رخ د) 
  الف، د، ب، ج) 2    الف، د، ج، ب) 1
  ب، الف، د، ج) 4    ب، الف، ج، د) 3
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   126تا  100 هاي هصفح/  درس) 3(/ شعر معاصر / معاصرادبيات دانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
/ سفرنامه؛ حسب حال و ادبيات انقلاب اسلامي / ادبيات عرفاني و ادبيات تمثيلي) / ادبيات داستاني / 2) و (1تحميديه و نعت، نثر فارسي / انواع ادبي (: 3ادبيات فارسي 

  133تا  1 هاي صفحه درس) / 22/ (نامه  زندگي
املاي) «3، دستور خط فارسي (»هاي زمان فعل در متون گذشته ويژگي) «2، دستور تاريخي (»هاي جمله در متون گذشته ويژگي) «1دستور (دستور تاريخي ( :3زبان فارسي 
  139تا  8 هاي صفحهدرس) /  20/ ( ي مباحث گذشته (طنزپردازي) / و دوره  نگارش») / كلمات دستوري

  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3و زبان فارسي  3دانشگاهي، ادبيات فارسي  زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  ه سؤالگويي ب لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10ز چند ا
    

  هاي گذشته را مطالعه كنيد. هاي كنكور سال شود سؤالات آرايه هاي ادبي و آشنايي با سبك سؤالات كنكور، توصيه مي براي تسلط بر سؤالات آرايه  
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 ؟شده در كدام گزينه تماماً درست است كلمات مشخصهاي دستوري  نقش - 6

  )نهاد - رنجد نگارم چون كنم (مسند  از راست مي دوستان  گفتم سركشيد از من به خشم سروقامتش را  )1

  نهاد) - بپرهيز از اين شهريار جوان (مفعول     روانرا تيره گردد  توكزين بد  )2

  قيد) -سود باد (نهاد  جملهعشق  كميآن     كم آيد مدتي در راه عشق مه )3

  صفت) - گيرد (مسند  در دفتر نمي زرقعجب گر آتش اين   انگارند دفتركشم پنهان و مردم  صراحي مي )4

  . …جز  شود به يافت مي» اليه اليه مضاف اليه و مضاف ضافصفت م«ها  در همة گزينه - 7

  دلبري در حسن و خوبي غيرت ماه تمام  شاهدي از لطف و پاكي، رشك آب زندگي) 1

  عاقبت دانة خال تو فكندش در دام  زد ز سر سدره صفير هميمرغ روحم كه  )2

  را بعد از اين قارون كنم صد گداي همچو خود  پايان دوست من كه ره بردم به گنج حسن بي )3

  در نظر نقش رخ خوب تو تصوير كنم    آن زمان كĤرزوي ديدن جانم باشد) 4

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » شكند نازك آراي تن ساق گلي/ كه به جانش كشتم/ و به جان دادمش آب/ اي دريغا به برم مي«مفهوم  - 8

  د رنگ و بو مراشكدر دام آرزو ن  وة آتش، گل من استآن بلبلم كه جل) 1

  ؟كو تنور آرزو تا اندر او بندم فطير  پخت، آرزويش خام ماند دل كه سوداي تو مي) 2

  از آن در آرزوي رنگ و بويي    تو را رنگي ندادند از خم عشق) 3

  بسوختيم در اين آرزوي خام و نشد  گداخت جان كه شود كار دل تمام و نشد) 4

  ؟عنايي داردمفهوم شعر زير با كدام گزينه قرابت م - 9

  »پايم/ كه به دركس آيد سايم/ تا دري بگشايم/ بر عبث مي ها مي دست«

  زند كس ندا به گوش كر نمي برو كه هيچ  ات هاي بسته چه چشم پاسخ است از اين دريچه )1

  زند يكي صلاي آشنا به رهگذر نمي  به غير غم اندروستم كه  گذرگهي است پر )2

  زند به دشت پر ملال ما پرنده پر نمي  زند به در نميكسي، كسي  در اين سراي بي )3

  زند سار شب درِ سحر نمي كسي به كوچه    كند گرفتگان چراغ برنمي يكي ز شب )4

  است؟  نادرست نهيكدام گز يآب از سهراب سپهر يپا يبا توجه به شعر صدا -10

  جهان است.  يها ييباينماد عشق، قلب انسان و ز »گل سرخ « )1

   شاعر است. تيخلوص ن »داستيسنگ از پشت نمازم پ« يمفهوم كل )2

   است. عادت واريد ختنيفرو ر »ديد ديبا گريشست، جور د ديها را با چشم«مفهوم  )3

  يابد. كاشان در سراسر شعر، به اندازة جهان وسعت مي )4
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 تر است؟ اند، بيش معني شده نادرستهايي كه  در كدام گزينه تعداد واژه -11

  نيام (شمشير)  ،مقتضي (موجب) ،سليم (گول) ،غُرّه (پيشاني) ،نشين) باديه ) اعرابي (عرب1

  طرازان) اكفا (هم ،خواتم (پايان) ،طيره (سبكي) ،ازار (چهره) ،) متنازع (جنگ)2

  ردا (سرپوش) ،سقطَ (هلاك) ،شارستان (حصار شهر) ،ي كوتاه) رقعت (نامه ،) جگرآور (شجاع)3

  مقام (جايگاه) ،سلوك (طريق) ،زي (لباس) ،ه)سمت (نشان ،) سنان (تير)4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  -12

گفت: اگر قربتي يابم و اخلاق او را بشناسم خدمت او را به اخلاص عقيدت پيش گيرم و همت بر متابعت رأي و هواي او مقصور گردانم. و «

ن باشد آن را در چشم و دل وي آراسته گردانم و در تقرير فوايد و منافع آن و به سلاح ملك مقرو ن كاري آغاز كند كه به ثواب نزديكچو

مبالغت نمايم تا شادي او به متانت رأي خويش بيفزايد، و اگر كاري كند كه عاقبت وخيم دارد و شر و مضرت آن به ملك او بازگردد پس از 

  »اقبت آن او را بياگاهانم.تر از وخامت ع تر و عبارت هرچه نرم تأمل و تدبر بر وفق هرچه تمام

  ) دو4  ) چهار3  ) يك2  ) سه1

 نيز هستند. …ترتيب خالق آثاري نظير  به» اليقين نامه ـ راما ـ حقّ مسافرهاي شب ـ عشاق«پديدآورندگان آثار  -13

    الحقايق ) شاهزاده خانم سبزچشم ـ لمعات ـ جاويدنامه ـ كشف1

  ايقالحق آبي ـ جاويدنامه ـ تيرانا ـ كشف ة) پرند2

    المحقّقين ) شب چراغ ـ لمعات ـ پاليزبان ـ مرآت3

  سپهري ـ گلشن راز ةهاي من خسته ـ لمعات ـ نخب ) چشم4

  … جز بهدرست است » كاملاً«هاي مقابل همة ابيات  آرايه -14

  (ايهام، استعاره) خوش باش به زاغان كه هزاران همه رفتند  اي باغ خزان شو كه بهاران همه رفتند )1

  تعليل) تا سحرگاهان قضا كردم نماز خويش را (تشبيه، حسن    رخسار او نشناختم باز آفتاباز مه ) 2

  دار را (تشبيه، مجاز) شمعي فرست عاشق شب زنده    كني نويسي و يادي نمي خطي نمي )3

 فال به نام تو زدم، اي تو مرا فال بيا (جناس، تشبيه)  سخت به حالم از تو من، اي مدد حال بيا) 4

  ؟كار رفته است گزينه هر سه نوع ساختمان فعل به در كدام -15

  آب رفته است كه آن سرو روان بازآورد  اشك غم پاك كن اي ديده كه در جوي شباب) 1

  فرستاد و برگرفت خدا عيسي دمي    بار غمي كه خاطر ما خسته كرده بود) 2

  قابيكه به روي دوست ماند كه برافكند ن  نفحات صبح داني ز چه روي دوست دارم) 3

  گيرد دهم پندش وليكن درنمي ز هر در مي  گيرد  رويان طريقي برنمي دلم جز مهر مه) 4
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 ها از نظر اجزا يكسان هستند؟ در عبارات كدام گزينه تمامي جمله -16

  شود. اند. صداي بلدرچين يك دم قطع نمي ها هنوز نرسيده الف) بوي شبدر دوچين هوا را عطرآگين ساخته است. گندم

  آيد. رم را به شهرباني خواستند. ظهر نيامد. مأمور اميدوارمان كرد كه شب ميب) روزي پد

  روز پيدا شد. شناختني نبود.  ها انتظار يك ج) غصة مادر و سرگرداني من حد و حصر نداشت. پس از ماه

  ون فرو نشست، ريگ آموي پرنيان شد، بوي جوي موليان مدهوشم كرد.حد) آب جي

  د، الف) 4  د، ج) 3  ج  ب،) 2  الف، ب )1

 است؟ متفاوت» اي كه پنجاه رفت و در خوابي / مگر اين پنج روز دريابي«مفهوم كدام بيت با بيت  -17

 تـا دل مـرده مـگـر زنـده كـنـي كـاين دم از اوست  ) به غنـيـمت شمر اي دوست دم عيسي صبح1

  جز از اين دم نيست  بهكـه جـهـان يـك دم و آن دم   ) مـده از دسـت و غنيمت شمر اين يك دم را2

 انــد خـاك بــر فـرق دو عـالــم دي و فــردا كـرده  ) هـر چه دارد محفل تحقيق امروز است و بس3

  تر از اين يك دم نيست زان كـه انـدر دو جهان خوش  ) رو غـنـيـمـت شمـر امـروز كمال اين دم را4

  كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -18

  »وش است / وآنچ بجهد از زبان چون آتش استسنگ و هم آهناين زبان چون «

  ) اي زبان هم آتش و هم خرمني/ چند اين آتش در اين خرمن زني1

  ) به پيش خلق مرا دي بزد به زخم زبان/ كه تا به طنز مرا خلق در زبان فكند2

  ) چه بودي گر زبان من نبودي/ كه گنگان راست نيكو شرح اسرار3

  سوي منطق از ره سمع اندرآ/ سمع باشد نطق راكه اول  زآن) 4

 ارتباط معنايي دارد؟» ي هركس نبريدند نظر غافل از آن سرو بلند است/ كاين جامه به اندازه كوتاه«بيت كدام گزينه با بيت   - 19

  ) گوهر پاك ببايد كه شود قابل فيض / ورنه هر سنگ و گلي لؤلؤ و مرجان نشود1

  نازل ةسرت فرو آيد/ نه جاي همت عالي است پاياي كه به هر در ) تو آن نه2

  اي/ به چشم خلق عزيزند و در خداي خجل) نظر به عالم صورت مكن كه طايفه3

  اند كه از مقبلان شوي مقبلاي كه هشياران/ چه گفته ) چه گفت، گفت ندانسته4

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  - 20

 هـا گـر كند خار مغيلان غم مخور سـرزنـش  ه خواهي زد قدم ) در بـيابان گـر بـه شـوق كعب1

  كه اندر راه عشق، آبادي از ويرانگي است زان  ) اي دل ار ويران شدي از جور دوران غم مخور 2

  چون گـل بـه دست باشدت از خار غم مخور  ) چـون دوسـت در نـظر بود از دشمنت چه غم 3

  آلـوده از خـار مغيلان فارغ است پــاي خواب  ـــاه را گـــزد اوضـــاع دنـيـا مردم آگ ) مي4
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) :ب أو المفهومȂ۲۶ -  ۲۱عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعر(  
21- »!Ȑة أمرǺر کلام اُمّی، اُفکِّر لحظةً و أخافُ من عاق   »:کلّما أتذکَّ
  ترسم! روم و از سرنوشت خود مي فكر فرو ميآورم، لحظاتي به  ) هر زمان سخن مادرم را به خاطر مي1
  ترسم! انديشم و از سرانجام كارم مي اي مي دهد، لحظه ) هربار مادرم حرفي را به من تذكّر مي2
  انديشم تا از سرنوشت كار ترسان شوم! اي مي كنم، لحظه ) هرگاه سخن مادرم را يادآوري مي3
  ترسم! كنم و از سرانجام كارم مي ي فكر ميا آورم، لحظه ) هربار حرف مادرم را به ياد مي4
 »:!المؤمن الّذǻُ ȏعطي الفقیر بǻمینه و شماله و یُجیǺه یجزȂه الله و ǻَصفح عن ذنǺه« -22
كند و خداوند به او پاداش  كند و او را اجابت مي ) مؤمن همان كسي است كه با (دست) راست و چپ به فقير كمك مي1

  گذرد! دهد و از گناهش مي مي
دهد و از گناهش  كند، خداوند به او پاداش مي بخشد و او را اجابت مي ؤمني كه با (دست) راست و چپش به فقير مي) م2

  گذرد! مي
دهد و  كند، خداوند به او پاداش مي ها را اجابت مي بخشد و آن ) مؤمني كه با (دست) راست و چپ خود به فقرا مي3

  گناهش را خواهد بخشيد!
كند و خداوند به  ها را اجابت مي بخشد و آن ست كه با (دست) راست و چپ خود به بيچارگان مي) مؤمن همان كسي ا4

  دهد و گناهش را خواهد بخشيد! او پاداش مي
  عیّن الصحǻح: -23
 ميهمان نبايد زياد در منزل دوست بماند تا او به ستوه نيايد! :»لایتضجَّر!حتّی لا یبȘ الضّیف فی منزل صدǽقه کثیراً ) «١

 وظيفة ما كار كردن و ساختن كشوري آباد و آزاد است! »:نا العمل و صنع Ǽلادٍ معمورة و حرّة!واجب) «٢

 من با وجود دوست داشتن يك چيز آن را به فقير دادم! »:أنا رغم حُبّ شیءٍ أعطǽه فقیراً!) «٣

 خاستم و حق او را ادا كردم!براي گرامي داشتن معلّم از جايم بر »:قُمتُ من مجلسی لأکرم معلّمی و لأؤدȒّ حقّه!) «٤

 »ةنفس Ǻما کسبت رهین کلّ « :ةعن مفهوم هذه الآǻه الشرȂف الخطأعیّن  -24
  ما تصنع من خیر تجد ثواǼه! )٢  ة خیراً یره!) فمن ǽعمل مثقال ذرّ ١
  ) قد أفلح من زکّها!٤    وقت تدبیر! لǽس لکلّ  ) أ٣

دقيقه 15وقت پيشنهادي:        165تا  1 هاي هصفح درس)/ 16( /2مباحث كل كتاب عربي  : 2عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟گذاري شما براي  هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  »:بسياري به شكست دچار شويم!دهيم كه مأيوس شود، هرچند دفعات  ما به نفسمان اجازه نمي« -25

 !ن نُصَب Ǽِالفَشَلِ مرّاتٍ کثیرةً ) نَحنُ لانَسمَحُ لنَفسنا أن تǽأس وَ إ١

 ) لانَسمَحُنا لأِنفسِنا أن تǽأسونا وَ إن نَصَبَ کثیراً Ǽِالفَشَلِ!٢

 Ǽِالفَشَلِ! ǽأسوا وَ إن یَنصَب مرّاتٍ کثیرةً ) نَحنُ لَم نَسمَح لأِنفاسِنا أن ت٣

 نَسمَح نَحنُ لنَفسنا أن تǽأسَنا وَ إن تنصَب Ǽِالفَشَلِ کثیراً!  ) لمّا٤
  »:ترين چيزي است كه در زندگي هست! كه دست كارگر را ببوسد، زيرا كار، مقدس كرد به اين پيامبر ما افتخار مي« -26

  ) رسولُنا کانَ قد إفتخَرَ Ǽأن ǽُقبّل یدَ العامل لهذا ǽکون العمل أقدسَ شیء فی الحǽاة!١

  ) کانَ رسولُنا قد إفتخَرَ بتقبیل ید العامل فالعملُ أقدسُ ما یوجَد فی حǽاتنا!٢

  ) نبیّنا کانَ ǽفتخرُ Ǽأن ǽُقبّل یدَ العامل لأنّ العمل أقدسُ ما فی الحǽاة!٣

  ) کانَ نبیّنا ǽفتخرُ بتقبیل أیدȒ العامل لأنّه أقدسُ من فی الحǽاة!٤

 ) Ǻما یناسب النصّ:۳۳ -  ۲۷( ةأ النصّ التالي ثم أجب عن الأسئلإقر  ■■

تشȜلت في المناطȖ الفلسطینǻة ثقافة جدیدة هي ثقافة المواجهة و المقاومة و هذه الثقافة شȜلت  ١٩٦٧منذ «

سلاحاً هاماً للشعب الفلسطیني في معارȜه الوطنǻة الحضارȂة من اجل الحرȂة و الاستقلال و استطاعت هذه 

لفلسطینǻة و في اعماق الجماهیر، هي استفادت من التوظǻفات الفنǻة و الثقافة ان تغرس جذورها في الارض ا

یدافعون عن هوȂّتهم في انواع الكتاǺة الأدبǻّة.  Ȝانواالإنساني المعاصر، و لها ادǺاء  ميقدّ التّ الجمالǻة في الأدب 

تمتلك رؤǻة فنǻة ل احتلال هي ثقافة وطنǻة ولدت ونمت أمام المستكبرȂن في ظانّ الثقافة الفلسطینǻة التي 

  »ناضجة تتفاعل مع الاحداث و الواقع و مشاعر الناس و احاسǻسهم، ولذلك هي آǻة في الاصالة و الإلتزام.

 عیّن الصّحǻح للفراغین: ». للمقاومة أمام مستکبرȐ العالم!… إستفادت من الأدب الّذȐ … الثقافة « -27

  ١٩٦٧نذ ) المقاومة / ولد م٢  ) الفلسطینǽّة/ تمتلک رؤǽة فنǽّة١

  ) الجدیدة فی فلسطین/ مسلَّحةٌ ٤  ) الوطنǽّة/ یتفاعل مع الواقع٣

 عیِّن الصّحǻح علي حسب النّصّ: -28

    ) الادǼاء الفلسطینیّون ǽعارضون الأعداء خارج فلسطین ملتزمین!١

  ) الثقافة الفلسطینǽّة المعاصرة تحکی عمّا یوجد فی حǽاة الشّعب الفلسطینیّ!٢

  ǽّة الشّعب إلاّ Ǽالإستفادة من أنواع الکتاǼة الأدبǽّة!) لم یدافع أحد عن هو ٣

 ) لاینسی الفلسطینیّون أهمǽّة دور الاُدǼاء فی تقدّم العلوم الدینǽّة فی هذه الفترة!٤
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 …ثقافة المواجهة و المقاومة  -29

  مǽع المجالات!) تسبّب تقدّم أنواع الکتاǼة الأدبǽّة فی ج٢  ) تشکّلت فی الإحتلال و یتأثر النّاس بها کثیراً!١

  ) آǽة فی الأصالة لأنّها تدافع عن الحرȄّة و الإستقلال!٤  ) تغرس جذورها فی العالَم و هی تثبت إلتزامها!٣

 )۳۱و  ۳۰عیِّن الصّحǻح في التشȜیل: ( ■

 »:إستطاعت هذه الثقافة ان تغرس جذورها فی الأرض الفلسطینǻة و فی أعماق الجماهیر!« -30

  ) تُغرَسَ ـ جُذُورُ ـ أعماقِ ـ الجَماهِیرَ ٢  ـ أعماقِ ـ الجَماهِیرِ ) الثقَافَةِ ـ تَغرِسَ ١

  ) إستَطاعَتْ ـ جُذُورَ ـ الأرضِ ـ أعماقِ ٤  ) تَغرسُ ـ الفلسطینǽَّةِ ـ أعماقِ ـ الجَماهِیرِ ٣

 »:انّ الثقافة الفلسطینǻة الّتی ولدت و نمت أمام المستکبرȂن فی ظل الاحتلال هی ثقافة وطنǻة!« -31

  ) الثّقَافَةُ ـ نَمتْ ـ الإحتِلالِ ـ ثقَافَةً ٢  سطینǽَّةَ ـ وَلَدَتْ ـ أمَامِ ـ ظلِّ ) الفل١

 ) نَمَتْ ـ أمَامِ ـ المُستکبِرȄنَ ـ ثقَافَةٌ ٤  ) وُلِدَتْ ـ أمَامَ ـ الإحتِلالِ ـ وَطنǽَّةٌ ٣

 ):۳۳و  ۳۲عیِّن الصّحǻح في التحلیل الصرفيّ و الإعراب ( ■

 »:التقدّمی« -32

  مفرد مذکّر ـ جامد ـ منقوص / مجرور Ǽحرف الجرّ Ǽعلامة ظاهرȄّة للإعراب) إسم ـ ١

 معرب / مجرور Ǽحرف جارّ Ǽعلامة أصلǽّة للإعراب ) مشتȘ (مصدره: تقدّم) ـ ٢

  ) مفرد مذکّر ـ معرّف Ǽأل ـ صحǽح الآخر / نعت و مجرور ǼالتǼّعǽّة٣

  ) جامد ـ معرب ـ نکرة ـ منصرف/ نعت و مجرور تقدیراً ٤

 »:انواک« -33

  ) فعل ـ للغائبینَ ـ مبنی ـ معتل / فعل و فاعله الضّمیر الǼارز؛ خبر مقدّم و مرفوع١

 الǼارز» واو«) فعل ماض ـ مبنیّ/ فعل من الأفعال النّاقصة و إسمه ضمیر ٢

  ) للغائبینَ ـ مزȄد ثلاثی / فعل من النّواسخ؛ نعت و مرفوع محلاًّ ٣

  یر الǼارز؛ جملة وصفǽة و منصوب Ǽالإعراب المحلّی) ماضٍ ـ معتلّ / فعل و إسمه الضّم٤
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  موصولاً؟ » ما«فی أȐّ جملة جاءَ  -34
  !) قالَت اُمّی: ما ذهبَ أبوک إلی المَعمل حتّی الآن١
 !) اللّهمّ أنزل علینا ما ترضی لأنّک خبیر جدّاً ٢
  ) ما کتَبنا واجǼاتنا الدّراسǽّة و استَرحنا قلǽلاً!٣
 !کلین لحفظ صحّتک) ما نوع الأطعمة الّتی تأ٤

 عیِّن جواǺاً فǻه جملتانِ:  -35
جن١  !) في یوم من الأǽّام شاهد فرعونَ موسی٢  !) أقلیدس وجد الملك في السِّ
 !) أنزلتَ قرآناً عرǽّȃاً لنا جمǽعاً ٤  !) الان ǽفتح السّجان Ǽاب السّجن٣

   :فǻه من العلامات الفرعǻّة للاعراب لǻسَ عیِّن ما  -36
  !) هل تسافرȄن مع اُسرتک إلی الأهواز؟٢  الرّجال فی المزرعة! ) ǽُشاهد الوالدان Ǽعض١
٣Ȓالمنّ و الأذǼ ّطلن صدقاتهنǼُح الجمیلة لمساجد البلد٤  !) المؤمنات لا یǽالمصاب Ȓنشتر ( !  

  فی أȐّ آǻة شرȂفة جاء المَفعول فǻه:  -37
 ﴾ǽا أیّها الّذین آمنوا لا تدخُلوا بیوتَ النّبیّ إلاّ أن یؤذَنَ لکم﴿) ١
٢( ﴿ Ȓَو لا تکسب کلُّ نفس إلاّ علیها و لا تَزِرُ وازِرَة وِزر أُخر﴾  
   ﴾و أن لو استقاموا علی الطّرȄقة لأسقیناهم ماءً غَدَقاً ﴿) ٣
   ﴾ینعمت کمǽوَ أتمَمت عَل نَکمیأکملتُ لکم د ومیل﴿اَ ) ٤

   :عیِّن ما ǻصف المفعولَ Ǻه -38
  ) یُزȄّن رȃّنا الحنون عǼاده Ǽالوقار و الحلم!١
٢ǽ (کون مثلاً صالحاً لناǽ أنǼ ّع التّلمیذ المثالی   !شجَّ
  !) اُشاهد تلمیذة إجتهدَت و إن کانت الظّروف صعǼة٣
  ! ) ترȃّی الاُمّهات أولادهنّ أǽّام الشǼّاب من عمرهنّ ٤

 فǻه اُسلوب الشّرط: لǻسعیّن ما  -39
 »لي الله و عمل صالحاً و مَن أحسن قولاً ممّن دعا إ) «٢  »فَمن ǽعمل مثقالَ ذرّةٍ خیراً یَرَه) «١
  ) و مَن إستفاد ممّا بُنی علی العقل ǽَصِلْ إلي غایته!٤  ) مَن Ǽادَرَ الصّید مَع الفجر قَنَص فابتدر سعǽك!٣

 :سǺةالنّ في  الخطأعیّن  -40
١ ( ّȒتجارة: تجارتیّ ) ٢    عَلِی: عَلَو  
٣ ( ّȒا: دُنیوǽ٤    دن ( ّȒموسی: موسو  

 درست باشد.هاي غيرپاسخ استفاده كنيد تا انتخاب شما يابي به گزينة پاسخ، از روش حذف گزينه براي دست ،  
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41- ؟ترين جوامع آن روز، ثمرة كدام عامل است گرايي معلول چيست و مشتاق علم ساختن جاهل خرافه جاهليت و شكسته شدن سد  

  آموزي در علم درپي مردم هاي پي  تلاش - دعوت مكرر قرآن كريم به خردورزي ) 1

  آموزي به علم هاي دائمي رسول خدا (ص)  تشويق - درپي مردم  هاي پي  تلاش) 2

  آموزي در علم درپي مردم هاي پي  تلاش - يم نزول تدريجي آيات قرآن كر) 3

  آموزي به علم هاي دائمي رسول خدا (ص)  تشويق -  دعوت مكرر قرآن كريم به خردورزي) 4

دشمنان چه  ،دهد و به گفتة قرآن كريم ما را به چه امري توجه مي ،با بيگانگان مسلمانانامام خميني (ره) دربارة اصل و اساس سياست  -42

  ؟اشاره دارددر راستاي احياي تمدن اسلامي دارند و اين موضوع به تقويت كدام حوزه  برميما له و ستيز با تقازماني دست از م

  جامعه - ان برگردانند ماز دين - كنند  خواران تا كي و تا كجا ما را تحمل مي دشمنان ما و جهان) 1

  جهاني -ان برگردانند مناز دي - تا چه مرزي استقلال و آزادي ما را قبول دارنددشمنان ما ) 2

  جهاني - ان يوغ اسارت بيفكنند مبه گردن -دشمنان ما تا چه مرزي استقلال و آزادي ما را قبول دارند ) 3

  جامعه -  ان يوغ اسارت بيفكنندمبه گردن -  كنند خواران تا كي و تا كجا ما را تحمل مي و جهانما دشمنان ) 4

   ؟شود و اين موضوع در كدام آية شريفه متجلي است اخلاقي و فرهنگي مي كدام عامل مانع گسترش بسياري از مشكلات -43

  »…و من آياته اَن خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها « - برقراري عدالت اجتماعي ) 1

  »…و من آياته اَن خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها « - مواظبت و حراست از بنيان خانواده  )2

  »…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان بالبيرسلنا لقد ارسلنا « - برقراري عدالت اجتماعي  )3

  »…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان بالبيرسلنا لقد ارسلنا « - مواظبت و حراست از بنيان خانواده ) 4

ثمرة كدام به معناي حقيقي كلمه  ،لم شدن يك ملتدست نيافتن يك ملت به حقوق خود معلول چيست و عا ،در تذكر مقام معظم رهبري -44

  ؟عامل است

  زا بودن جوش و درون درون - بهره بودن آن ملت از علم و دانش  بي) 1

  زا بودن جوش و درون درون - عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور ) 2

  هاي يك ملتكار افتادن استعداد  به - عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور ) 3

  كار افتادن استعدادهاي يك ملت  به - بهره بودن آن ملت از علم و دانش  بي )4

  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3دانشگاهي و دين و زندگي  دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  خ صحيح بدهيد؟توانيد پاس سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   103ا ت 78هاي  صفحه/ درس) 2اي براي فردا)/ ( هاي استوار و برنامه در مسير (پايهدانشگاهي:  دين و زندگي پيش
  151تا  5هاي  صفحهدرس) /  12(/ انديشه و قلب  :3دين و زندگي 

  :يـادگيري3هاي مبتنـي برخـود آيـه     ) دانستن پيام2) حفظ بودن صورت آيه 1براي اطمينان از يادگيري كامل آيات براي هر آيه بايد موارد زير را بررسي كنيد (
  ) دانستن ارتباط ميان آيه و متن كتاب درسي4شده براي آيه در كتاب درسي  نهاي بيا پيام
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آن  اكند و كدام آية شريفه ب هاست، لزوم چه امري را ايجاب مي هاي درست براي انتقال پيام اسلام كه پيامي براي فطرت انسان انتخاب روش - 45
  ؟مرتبط است

  »…استعينوا باالله و اصبروا انّ الارض الله يورثها « - دن اسلامي و تمدن جديد تلاش براي كسب آگاهي دقيق از تم) 1
  »…استعينوا باالله و اصبروا انّ الارض الله يورثها « -تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانة دين ) 2
  »… الحسنة عظةالموو  بالحكمةك ادع الي سبيل رب« - تلاش براي كسب آگاهي دقيق از تمدن اسلامي و تمدن جديد ) 3
  »… الحسنة الموعظةو  بالحكمةادع الي سبيل ربك « -تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانة دين  )4
ن آن يك از معيارهاي تمدن اسلامي اشاره دارد و كدام آية شريفه مبي دانست و اين موضوع به كدام پيامبر (ص) چه افرادي را از خود نمي - 46

  ؟است
م قل من حرّ« - به دنيا و آخرت ديدگاه متعادلداشتن  –توجه بودند  به زندگي خود و خانواده بي ند وكرد ميگيري  رهاز مردم كناآنان كه ) 1

  »…تي االله الّ زينة
م قل من حرّ« - به دنيا و آخرت ديدگاه متعادلداشتن  – پرداختند و به جمع ثروت مي شدند مي هاي دنيايي سرگرم فقط به لذت آنان كه) 2

  »…تي االله الّ زينة
  »…ي الفواحش م ربما حرّقل انّ« - هاي الهي بودن  تابع فرمان - پرداختند  فقط به جمع ثروت و كسب قدرت مي افرادي كه) 3
  »… ي الفواحشم ربما حرّانّقل « -  هاي الهي بودن تابع فرمان - بودند  بردند و تارك دنيا شده كه به گوشة عبادتگاهي پناه مي افرادي) 4
تر شدن نسبت به معنويت و عدالت  هاي مادي و مشتاق املي كه سبب افزايش اعتقاد مردم جهان دربارة تأثير ايمان به غيب در پيروزيع -47

  ريزي براي دستيابي به تمدن آرماني اسلام چيست؟  كدام است و اولين قدم در برنامه ،شده
  ظام اسلامياستحكام بخشيدن به ن -تجربة موفق پيروزي در دفاع مقدس ) 1
  همراه كردن ديگران با خود -تجربة پيروزي انقلاب اسلامي ) 2
  تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري -تجربة پيروزي انقلاب اسلامي ) 3
  تقويت ايمان و اراده -تجربة موفق پيروزي در دفاع مقدس  )4
  تجلي دارد. …ه شدن است و اين موضوع در آية شريفة پيروزي و چير …پذيرش ولايت خداوند و پيامبرش مطابق با آيات قرآن،  -48
  »قينللمتّ العاقبةالارض الله يورثها من يشاء من عباده و  انّ« -علت ) 1
  »قينللمتّ العاقبةالارض الله يورثها من يشاء من عباده و  انّ« - معلول ) 2
  »هين كلليظهره علي الد ذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّهوا الّ« -علت ) 3
  »ين كلهليظهره علي الد ذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّهوا الّ« -  معلول )4
در  حق و باطل بندي بههج«و » تنظيم روابط اجتماعي مردم بر مبناي دستورات خداوند«مفاهيم  ،در خصوص معيارهاي تمدن اسلامي -49

  ؟ترتيب در كدام آيات انعكاس يافته است به» ها روابط بين ملت
  »… اشداء علي الكفار رحماء بينهم و الذّين معه د رسول االلهمحم« -» …بع اهواءهم استقم كما امرت و لا تتّ ذلك فادع وفل«) 1
  »… اشداء علي الكفار رحماء بينهم و الّذين معه د رسول االلهمحم« - » سول و اولي الامر منكماطيعوا االله و اطيعوا الرّ«) 2
  »…منوا آذين ل االله و رسوله و الّمن يتو« -» …بع اهواءهم امرت و لا تتّ استقم كما فلذلك فادع و«) 3
  »…ا منوآذين ل االله و رسوله و الّمن يتو« - » سول و اولي الامر منكماطيعوا االله و اطيعوا الرّ«) 4
و اولين معيار تمدن اسلامي در  خواهي رسول خدا (ص) كدام است و اين موضوع در كدام آية شريفه تجلي دارد  هاي عدالت يكي از جنبه -50

  اولين روز دعوت مردم با چه عبارتي آغاز شد؟
  »اي مردم بگوييد معبودي جز االله نيست تا رستگار شويد.« -  »… و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً« -مبارزه با تبعيض نژادي ) 1
هركس به خدا و روز قيامت ايمان آورد و عمل صالح انجام « - »… نفسكم ازواجاًو من آياته ان خلق لكم من ا« - مبارزه با امتيازات اشرافي ) 2

  »…دهد 
هركس به خدا و روز قيامت ايمان آورد و « -  »نكمبيو قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امرت لاعدل … « -مبارزه با امتيازات اشرافي ) 3

  »… عمل صالح انجام دهد
اي مردم بگوييد معبودي جز االله نيست تا « -  »نكمبيقل آمنت بما انزل االله من كتاب و امرت لاعدل و  …« - مبارزه با تبعيض نژادي  )4

  »رستگار شويد.
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تواند با حفظ عصمت خود، به جلب اعتماد مردم بپردازد و در صورت عدم عصمت در ابلاغ وحي، چه اثر  پيامبر خدا در چه شرايطي مي -51

  ؟نامباركي بر مردم خواهد گذاشت

  به دين اعتماد شدن مردم بي -كه تحت تأثير هواهاي نفساني قرار نگيرد.  زماني) 1

  درستي نرسيدن دين الهي به مردم  به -كه تحت تأثير هواهاي نفساني قرار نگيرد.  زماني) 2

  درستي نرسيدن دين الهي به مردم  به - ناه نكند. را نگه دارد و گ اخلاصگاه كه جانب  آن) 3

  به دين اعتماد شدن مردم بي - را نگه دارد و گناه نكند.  اخلاصه جانب گاه ك آن) 4

گذار كبير انقلاب اسلامي، امام خميني (ره)، در پيام خود به مسلمانان، لازمة وحدت و ايجاد اجتماع اسلامي را چه عاملي خاطرنشان  بنيان -52

  ؟كردند و تكيه كردن جامعة اسلامي را بر چه چيزي لازم دانستند

  فرهنگ اسلامي -دست برداشتن از هواهاي نفساني ) 2  فرهنگ اسلامي - ها  وتاه كردن دست خيانت ابرقدرتك) 1

  تعليمات اسلامي - ها  كوتاه كردن دست خيانت ابرقدرت) 4  تعليمات اسلامي -دست برداشتن از هواهاي نفساني ) 3

  پيوست؟ به وقوع مي شرايطيرتيب در چه ت به» گمراهي دور و دراز«و » گمراهي آشكار«گرفتار شدن مؤمنان به  -53

  »يريدونَ اَن يتحَاكَموا اليَ الطّاغوت« -» ان كانوا من قبَلُ«) 1

  »و يريد الشَّيطانُ اَن يضلَّهم« -» ان كانوا من قبَلُ«) 2

3 (»ليَ الطّاغوتتحَاكَموا اريدونَ اَن ين قبَلُ« - » ين كانوا ما«  

  »و يريد الشَّيطانُ اَن يضلَّهم« - » يتحَاكَموا اليَ الطّاغوت يريدونَ اَن«) 4

در حديث غدير، به كدام عبارت شريفه بايد اعتصام داشته » مولي«در راستاي پي بردن به مقصود نبي مكرم اسلام (ص) از كاربرد لفظ  -54

  ؟باشيم

  »وم الكافرينو االلهُ يعصمك منَ الناّسِ انَّ االله لا يهدي القَ«) 1

  »… الصلاةانَّما وليكُم االلهُ و رسولهُ و الَّذين آمنوا الَّذين يقيمونَ «) 2

3 (»ن اوَلي الناّسِ بِالمؤمنينَ مم ها النّاسَهِميا ايُن انَفس«  

4 (»كن ربم ليكلِّغ ما اُنزِلَ اها الرَّسولُ بَيا اي«  

  ؟غيرالهي نبودن قرآن كريم باشيم، كدام عبارت شريفه استدلالي بر اين امر است وشنِر اگر در پي يكي از دلايل -55

  »و ما كنت تتَلو من قبَله من كتابٍ و لا تَخُطُّه بيِمينك اذاً لارتاب المبطلون«) 1

  »فاً كثيراًاَفلا يتَدبرونَ القُرآنَ و لَو كانَ من عند غيَرِ االلهِ لوَجدوا فيه اختلا«) 2

  »مثله بسِورةٍو ان كنُتمُ في ريبٍ مما نزََّلنا علي عبدنا فَأتوا « )3

  »مثله بسِورةٍام يقولون افتراه قلُ فأتوا «) 4
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  ؟مانند گزاران واقعي نعمت رسالت، از هشدار قرآن كريم نسبت به گرفتاري در كدام خطر مصون مي ارج -56

  »انقَلبَتُم علي اعَقابكُِم«) 2    »اَفَان مات اوَ قتُلَ«) 1

  »قَد خَلتَ من قبَله الرُّسلُ«) 4    »و سيجزيِ االلهُ الشاّكرينَ«) 3

 ،»ميع عليمنفسُهِم و اَنَّ االلهَ سيغيَروا ما باَِ اَنعمها علي قومٍ حتّي نعمةًذلك بِانَّ االلهَ لَم يك مغيَراً «از دقت در مفاهيم نهفته در آية شريفة  -57

  ؟كدام برداشت مناسب است

  از عقايد مشترك ميان اديان الهي است. ،عقيده به منجي عالم بشريت و حضور او در ميان مردم) 1

  سيطرة الهي به رفتارهاي نادرست مردم يك جامعه، عامل مؤثر در از دست دادن نعمت ظهور امام است.) 2

  زمين از حجت خدا، ولايت معنوي حضرت مهدي (عج) در عصر غيبت ايشان، برقرار است.با توجه به ناممكن بودن فرض خالي شدن ) 3

  يابد. كران الهي تحقق مي آگاهي امام از اوضاع شيعيان خود، با اتصال به علم بي) 4

) با عدم دهد كه عترت رسول خدا (ص الحجج، امام علي بن موسي الرضا (ع)، نشان مي الذهب توسط ثامن سلسلةسبك تقرير حديث  -58

  ؟هاي راستين را احيا نمودند و كدام وظيفة خود را در مقابل اين چالش به منصة ظهور رساندند التفات به كدام چالش عصر خود، ارزش

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 1

  متناسب با زمانهتبيين معارف اسلامي  - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2

  تبيين معارف اسلامي متناسب با زمانه - ممانعت از نوشتن احاديث نبوي ) 3

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) - ممانعت از نوشتن احاديث نبوي ) 4

اب ولي فقيه در پذير خواهد بود و بنابر قانون اساسي، روش انتخ به كدام سبب، ادارة جامعه تنها با يك مجموعه قوانين و يك رهبري امكان -59

  ؟جمهوري اسلامي، كدام است

  حمايت از رهبري با حضور در اجتماعات - پرهيز از هرج و مرج و تفرقه و پراكندگي ) 1

  ها كا به تشخيص آنانتخاب نمايندگان خبره و اتّ - پرهيز از هرج و مرج و تفرقه و پراكندگي ) 2

  ها كا به تشخيص آننتخاب نمايندگان خبره و اتّا - ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام و نفي طاغوت ) 3

  حمايت از رهبري با حضور در اجتماعات - ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام و نفي طاغوت ) 4

 شمارد كه چه ارتباطي با امام زمان (عج) را براي كساني برمي» زيستي نكردن در امانت، پاكدامني و ساده  خيانت«شرايط امام علي (ع)  -60

  ؟و كدام مسئوليت منتظران در اين حديث مورد اشاره واقع شده است دارند

  تقويت معرفت و محبت به امام - (عج) كنندگان با امام زمان بيعت) 1

  تقويت معرفت و محبت به امام - قبل از ظهور  (عج) پيروان امام زمان) 2

  ظهور آماده كردن خود و جامعه براي - قبل از ظهور  (عج) پيروان امام زمان) 3

  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور - (عج)كنندگان با امام زمان بيعت) 4
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61- If they want to leave now, they’ll risk … stuck in the snow. 

1) to get 2) gettting 3) gets 4) of getting 

62- After having a long talk with him, I decided … my best and try … too many silly mistakes. 

1) to do - not to make  2) doing - not making 

3) not to do - don’t make  4) to do - to not make 

63- Zoos are suitable and valuable places for researchers to carry out some … on particular animals 

in a safe and controlled environment. 

1) expectations  2) experiments 3) explanations 4) experiences 

64- You should be … of the way you keep your room. It is always in a terrible condition.  

1) afraid 2) ashamed 3) tired 4) proud  

65- Some researchers have … the main reason of fatness that causes about 300,000 deaths in the U.S. 

annually. 

1) established 2) manufactured 3) prevented 4) defined 

66- Fortunately, all of the injured people were treated at the … of the accident for cuts and bruises. 

1) event  2) scene 3) plate  4) sense 

67- The game was a great success for our team, and I would like to thank everyone who … in this 

competition. 

1) took apart  2) took off 3) took place 4) took part 

 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف دانشگاهي، پيش و 3 زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  ون قبلآزم 10چند از 

    
  

دانشگاهي پيشزبان انگليسي :  IT and Its Services / هاي مغايرت غيرمنتظره دهنده ربطدرس)/ 1( / 71تا  62هاي  صفحه               دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
TV or no TV?/ The Value of Education/ Memory/ The Olympic Games  : 3زبان انگليسي

/قول امري لات نقلـدر و جمـرد مصـاربـال، كـات و افعـاي، حروف اضافة صف ، كاربرد مصدر و اسم مصدر، افعال دوكلمهbe going toجملات پيرو اسميه، ساختار 
  65تا  5 هاي هصفح/درس)4(

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي آلماني)زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 .هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيد  
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Different regions have different rates of population growth, but in the 20th century, the world 

saw the biggest …(68)… in its population in human history due to medical advances and huge 

development in …(69)… agricultural productivity made by the Green Revolution. …(70)…, in some 

countries there is a negative population growth, especially in the Central and Eastern Europe, 

…(71)… because of low fertility rate and Southern Africa due to the high number of HIV- related 

deaths. Within the next decades, Japan and some countries in Western Europe are also expected 

…(72)… a negative population growth.      

68- 1) success 2) increase 3) period 4) pressure 

69- 1) international 2) chemical 3) individual 4) social 

70- 1) Whereas 2) As 3) Whether 4) However 

71- 1) properly 2) rapidly 3) mainly 4) actually 

72- 1) encounter 2) to encounter 3) encountered 4) encountering   

 

 
 

Passage 1 

People aren’t the only creatures that know how to look for a healthy meal. Scientists have 

discovered that insects and spiders go out of their way to eat balanced diets. A team of scientists 

studied three different predators—a  kind of beetle and two types of spiders. Predators are animals 

that kill and eat other animals.  

First, scientists fed the bugs unbalanced diets. The researchers gave some bugs foods high in fat 

and fed others only foods high in protein. For the next meal, the scientists let the beetles and spiders 

choose what they wanted to eat. All of them picked foods that contained the nutrients their previous 

meal had lacked. The bugs that had been fed high-protein meals picked high-fat prey. The ones that 

had gotten high-fat meals chose high-protein prey. It turns out that even creepy-crawlies, especially 

those with eight legs, watch what they eat! 

If it is easy for spiders to make good food decisions, why is it sometimes hard for people? People 

have a hard time keeping a balanced diet because they have many food choices. They are attracted 

to foods that taste good but are not healthy. Sometimes, people do not have time to prepare healthy 

meals. 

73- This passage is an example of … . 

1) a science experiment guide  2) an article 

3) a biography  4) an interview 

74- Spiders probably eat a balanced diet because they … . 

1) know what foods their bodies need 2) are not able to get enough exercise 

3) do not want to become too big 4) have many food choices 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 
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75- If a beetle lived in a place where it could find only one kind of bug to eat, it might … . 

1) stop eating and wait for another kind of bug to come by 

2) eat just the one kind of bug 

3) go hunting for another kind of bug to eat 

4) eat high-protein meals 

76- Beetles and spiders both … . 

1) enjoy bugs that are high in fat 2) eat a lot of plants 

3) are predators  4) enjoy bugs with a lot of protein 

Passage 2 

The Earth’s oceans hold 97% of the planet’s water and cover about 70% of the planet’s surface. 

There is an incredible amount of life in the oceans. There are thousands and possibly millions of 

animal and plant species living in the Earth’s oceans. 

The Earth has five oceans. They are the Pacific, Atlantic, Indian, Arctic, and Southern Oceans. 

The Pacific Ocean is the largest, and the Arctic Ocean is the smallest. The five oceans are connected, 

and together they make up one large “world ocean.” 

The world ocean is important to the Earth. It distributes heat all over the Earth, and the world 

ocean’s currents regulate the Earth’s climates. Without the world ocean, the hotter areas of the 

Earth would be even hotter, and the colder areas would be even colder. 

Changes in the Earth have affected the oceans. For example, some human activities release 

greenhouse gases into the air. These gases trap heat in the Earth. As a result, the world ocean has 

been getting warmer. This can cause the Earth’s climate to change. 

Our actions on land also have affected life in the oceans. For example, when people litter or when 

oil drips from cars onto streets, the litter and oil often end up in the oceans. This has caused harm to 

many living things in the world ocean, and a lot of marine animals have died as a result. 

We need to do our best to take good care of the oceans. The world ocean supports our lives, and 

it supports the lives of many other living things. We should support the ocean, too. 

77- The world ocean is made up of … . 

1) the Atlantic and Pacific Oceans 2) the Indian and Atlantic Oceans 

3) all five of the oceans on the Earth 4) the largest ocean on the earth 

78- What does the third paragraph describe? 

1) The actions people can take to support the world ocean 

2) The marine life that lives in the world ocean 

3) The ways in which people are important to the world ocean 

4) The ways in which the world ocean is important to the Earth 

79- Which of the following conclusions is supported by the passage? 

1) It is unclear how the ocean affects climate. 

2) Many living beings, including humans, depend on oceans. 

3) The world ocean is not being threatened by pollution. 

4) Enough is being done to protect the world ocean. 

80- The underlined word “affected” in the 4th paragraph is closest in meaning to … . 

1) caused a change in  2) disturbed 

3) helped or supported  4) got rid of 
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 محل انجام محاسبات

 (سال چهارم) پايهرياضي 

  
  
 هم چند عضو دارد؟ سكه با دوپرتاب دو تاس و ة فضاي نمون -81

1 (72  2 (48  3 (24  4( 144  
ة از مجموع -82 A , , , , 1 2 3 4  كه مجموع دو عدد فرد باشد، كدام است؟ كنيم. احتمال آن دو عدد متمايز به تصادف انتخاب مي  ،5

1 (3
5  2 (1

2  3 (3
10  4 (2

5  

 باشد، چقدر است؟اول كه عدد ظاهر شده، عدد  احتمال آن .كنيم تاس سالمي را پرتاب مي -83

1 (1
3  2 (1

4  3 (1
2  4 (2

3  

در هر بـار پرتـاب ايـن     2رو شده است. اختلاف احتمال تجربي و احتمال نظري رو شدن عدد  2بار پرتاب يك تاس سالم، ده بار عدد  50در  -84
  است؟چقدر تاس 

1) 2  ) صفر1
5  3 (1

6  4 (1
30  

 بار پشت بيايد؟ 2احتمال دارد فقط چقدر سكه باهم  3در پرتاب  -85

1 (1
8  2 (3

8  3 (5
8  4 (7

8  

 بيايد؟ زوجيكسان و عدد تاس،   سكه 2مال دارد احتچقدر كنيم. زمان پرتاب مي سكه و يك تاس را هم 2 - 86

1 (1
2  2 (1

4  3 (2
3  4 (3

4   

 مهره قرمز و يك مهره آبي باشد؟ 2دارد احتمال چقدر آوريم، مهره با هم بيرون مي 3آبي وجود دارد.  مهرة 4قرمز و ة مهر 5در يك ظرف  -87

1 (17
21  2 (13

21  3 (11
21  4 (10

21  

باشد، كدام  5و هم مضرب  2ب كه عدد انتخاب شده هم مضر كنيم، احتمال آن از بين اعداد طبيعي دو رقمي، عددي را به تصادف انتخاب مي -88
 است؟

1 (1
9  2 (1

10  3 (9
100  4 (9

25  

كه آسان يا تستي  ال آنمطابق جدول زير است. اگر سؤالي به تصادف انتخاب كنيم، احتم نوع سؤالهاي يك امتحان برحسب دشواري و  سؤال -89
 باشد، كدام است؟

  

  

1 (13
15  2 (17

20  3 (29
30  4 (16

25  

هـاي   قسمت مساوي با شماره 6قسمت و  4را به ترتيب به  Bو  Aاي  هاي دايره صفحه -90 , , ,1 2 3 و  4 , , , , ,1 2 3 4 5 ايـم و  تقسـيم كـرده   6
 Bة صفح و عقربة 2عدد  Aة صفحة كه عقرب صورت تصادفي بر روي عددي بايستند. احتمال آن چرخانيم تا بههاي هر دو صفحه را ميعقربه

 را نشان بدهد، كدام است؟ 2 تر از عددي بزرگ

1 (1
6  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

2   

  احتمال مقدماتي
اي و احتمال نظري) (تا پايان ارتباط بين فضاي نمونه

  129تا  114  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30: مجموع دروس رياضي وقت پيشنهادي

  سؤال  تستي  تشريحي
  آسان  13  6
  دشوار  7  4
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 محل انجام محاسبات

 ) 1رياضي (

  
Aحاصل عبارت  -91 ( ) ( / ) ( )  2 3 349 120 332  ؟كدام است 35

1 (7
2  2 (2

7  3 (7
3  4 (7

5  

3 كدام عدد بين دو عدد گوياي -92
4و 4

 ؟قرار دارد 5

1( 
33
40    2( 

47
60    3(  

17
20    4( 

13
21     

x تساوي با توجه به -93 2 125  كدام است؟x مقدار، 625

1(9
8   2(3

2   3(5
4   4(8

9    

اگر -94    B , , , ،A , , , 1 2 4 6 1 2 4 و 6 C x | x Z, x    1  ، مجموعةباشد 2 C A B چند زيرمجموعه دارد؟ 

1 (2   2 (4   3 (8  4 (16   

عبارت ة شد ساده -95 3 8 5 90  كدام است؟ 200

1( 3 10 8 2       2( 3 10 4 2     

3( 15 10 4 2      4(  7 102     

xعبارت ة كدام عامل زير در تجزي - 96 y x y 4 4 2   همواره وجود دارد؟ 26

1(x y  2(x y  3(x y xy 2 2 2  4(x y xy 2 2 3  
 تر از دو برابر همان عدد خواهد شد. آن عدد كدام است؟ حاصل شش واحد كم اگر به ثلث عددي چهار واحد اضافه كنيم، -97

1 (3  2 (5  3 (6  4 (8  

Aة خطي كه از دو نقط -98
1
Bو  2

0
 كند؟قطع مي طولرا با كدام  ها طولگذرد، محور مي 1

1 (1  2 (1  3 (1
2  4 (

1
2   

yاگر دو خط  -99 x 
2 aو  23 x y 24 2  است؟ چقدر a2بر هم عمود باشند،  0

1 (3
4  2 (1

4  3 (1
2   4 (2

3   

tanاگر  -100 a50  باشد، مقدارsin2 40  برحسبa كدام است؟ 

1 (a 21  2( a 21  3( 
a 2

1
1

  4(
a 2

1
1

   

 هاي مثلثاتي اعداد و نمادها، ... ، نسبت
  156تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 محل انجام محاسبات

  ل سومسارياضي سازي و  آمار و مدل     

  
گيري كنيم.  حساب نمونه خواهيم با استفاده از ماشين است. مي 200جامعه ة آماري، اندازة در يك جامع -101

ن اي متناظر بـا اي ـ  باشد، چه شماره 231/0شود،  حساب توليد مي اي كه توسط ماشين اگر عدد تصادفي
  شود؟ عدد انتخاب مي

1 (46    2 (47  
3 (87    4 (92  

 نفر  7ة عالي، متوسط و ضعيف، نمرة نفره به سه دست 28رياضي يك كلاس ة بندي نمر در تقسيم -102

مركزي مربـوط بـه   ة اي زاوي آموزان ضعيف است. در نمودار دايره دانشة بقية و نمر 50آموزان متوسط  دانشة عالي، درصد فراواني نسبي نمر
  آموزان ضعيف چند درجه است؟ انشد

1 (42  2 (40  3 (36  4 (90  
  ها متفاوت است؟ نوع متغير تصادفي در كدام گزينه با ساير گزينه -103

  ) مقدار آب ذخيره شده در يك تانكر2  ) مقدار مصرف برق يك دستگاه در روز1
  هر اتاق يك ساختمان نقاشيبراي  ) ميزان رنگ لازم4  در روزبيماران فوت شده بر اثر بيماري آنفولانزا ) تعداد 3

هـاي داخـل و روي    اي نمايش دهـيم، ميـانگين داده   ها را با نمودار جعبه صورت زير است. اگر اين داده آماري بهة داد 21نمودار ساقه و برگ  -104
  )3               1=  31جعبه، تقريباً كدام است؟ (كليد نمودار:    

1 (/44 1    
2 (/43 1    
3 (/42 18    
4 (/44 28  

xهاي انحراف معيار داده -105 ,x , x ,1 2 10 12  .ها كدام هستند؟تغييرات و ميانگين دادهة دامنمجموع برابر صفر است 

1 (6  2( 5/6  3 (12  4 (24  
,هاي آماري اي داده اگر شكل زير نمودار جعبه - 106 , , , , , , , , ,14 18 15 12 11 9 14 16 17 15  كدام است؟ b-aباشد، حاصل  11

1 (2  
2 (5  

3 (3   
4 (4   

nxهاي  اگر واريانس داده - 107 , x , , x  1 25 2 5 2 5 2  هاي  باشد، انحراف معيار داده 4برابرnx , x , , x  1 210 3 10 3 10 3  خواهد بود؟چقدر  
1 (4 2  2 (2 2  3 (16  4 (4  

اگر  -108  x x
f x

x

 




2 4
باشد،  3 f 3   ، كدام است؟3

1 (3  2 (3-  3 (2-  4 (2  
كه از نقاط  2 خطي با شيبة معادل -109 ,b3  و ,4   گذرد، به كدام صورت است؟ مي 5

1 (y x 2 9  2 (y x 2 9  3 (y x 2 6  4 (y x 2 3  
xة براي حل معادل -110 kx 2 تر  جواب بزرگ ايم تا سمت چپ مربع كامل شود. كرده را به طرفين تساوي اضافه 9به روش مربع كامل مقدار  0

 عددي مثبت است.) kاين معادله كدام است؟ (

1( 1  2 (4   3 (3   4 (6  

  سازي : آمار و مدل
  كل كتاب

  165تا  3هاي  صفحه
  : 3رياضي 

  هاي درجة دوم معادله و تابعتابع، 
(تا پايان حل معادلة درجة دوم به 

  روش مربع كامل كردن)
  62تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاندانشهمةبرايي اين درسهاپاسخ دادن به سؤال

  ساقه  برگ
8  6  5  4  3  2  1  3  
5  4  3  2  2  1  0  4  
9  8  8  6  4  3  0  5  
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
  

  

 شود؟ اي تلقي مي ترتيب يك كالاي مصرفي و واسطه به» گوجه فرنگي«در كدام فرآيند،  -111

 شود. استفاده مي» رب«شود. ـ در توليد  مصرف مي» سالاد خانگي«) در 1

  شود. مصرف مي» برخي غذاها«در  رود. ـ  كار مي به» سس«) در توليد 2
  شود. استفاده مي» سس«رود. ـ در توليد  كار مي به »رب«) در توليد 3
  شود. تناول مي» كباب«شود. ـ در كنار  مصرف مي» سالاد خانگي«) در 4

 طور چنين به كنند. هم درصد اين جمعيت در محدودة مرزهاي جغرافيايي آن زندگي مي 80ميليون نفر تبعه دارد كه  A ،125كشور فرضي  -112
اطلاعات داده ها خارجي هستند. با توجه به  درصد آن 20كنند كه  ميليون نفر در محدودة مرزهاي جغرافيايي اين كشور زندگي مي 125كلي 

 جدول زير:شده و 

و ت كشـور، محـدود بـه همـين د    ب) توليد ناخالص ملي اين كشور چند ميليارد دلار است؟ (توليـدا  وكشور اين الف) توليد ناخالص داخلي 
 برنج و چاي است.)محصول 

 توليد برنج

 دلار 100كيلو به ارزش هر كيلو  200هر فرد  توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند

 دلار 100كيلو به ارزش هر كيلو  150هر فرد  هاي مقيم كشور توسط خارجي

 دلار 30كيلو به ارزش هر كيلو  100هر فرد  توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

 توليد چاي

 دلار 40كيلو به ارزش هر كيلو  250هر فرد  توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند

 دلار 40كيلو به ارزش هر كيلو  50هر فرد  هاي مقيم كشور توسط خارجي

 دلار 50كيلو به ارزش هر كيلو  100هر فرد  توسط افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

 3000، ب) 3266) الف) 4 3200، ب) 3425) الف) 3   3200، ب) 3266) الف) 2   3000ب)  ،3425) الف) 1

چه جمعيت كل اين  يك جامعة فرضي شده است. چناناعضاي سال نصيب  يكطول است كه در » اقلام مختلف درآمدي«جدول زير، مبين  -113
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر 50«جامعه 

 اند.) به تفكيك محاسبه شده 5و  4هاي  ان، موضوع رديف(درآمد كارگران و كارمند

 مبلغ اقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 9897 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  2
 6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2 ها و مؤسسات سود شركت 3
 »صاحبان سرمايه«مد درآ 3

 ميليارد ريال 6442 دستمزدها 4

1 »بگيران حقوق«درآمد  5
 6و  4هاي  مجموع درآمد رديف 5

 ميليارد ريال 8856 »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد  6

 است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«است و كدام رديف » قيمت خدمات سرمايه«الف) كدام رديف جدول 

  اين جامعه چند ميليارد ريال است؟» درآمد ملي«ب) 
  آن چند ريال است؟  »درآمد سرانة«ج) 
  چيست؟» مفهوم و معناي سرانه«د) 
41103/، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 1 822,، ج) 6   »درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43011/، ب)  6و رديف  1) الف) رديف 2 822,، ج) 6   »توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 720
41103/، ب)  6يف و رد 1) الف) رديف 3 822,، ج) 6   »توليد يا درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43011/، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 4 822,، ج) 6   »درآمد يا توليد آن جامعه« ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان720

  مقدمات، توليد و بازار
  مديريت كلان اقتصادي، توسعة اقتصادي

  108تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها به سؤالپاسخ دادن 

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

 سال پايه است.) 1390با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير دربارة كشوري فرضي: (سال  -114
 چند ريال است؟ 1391الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  نسبت به سال پايه چند ريال است؟ 1391ب) افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 
  چند ريال است؟ 1391م در سال ج) ميزان تور

  توليد در سال پايه چند ريال است؟ ميزان د)
 مقدار (به كيلو) قيمت هر واحد (به ريال)مقدار (به كيلو)قيمت هر واحد (به ريال) كالا 1390سال 1391سال 

400 200300150 A  
120 50060400 B  

  

140,) الف) 1 21,، ب) 000 50,، ج) 000 69,، د) 000 240,) الف) 2      000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 57,، د) 000 000  
140,) الف) 3 9,، ب) 000 21,، ج) 000 69,، د) 000 240,) الف) 4    000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 69,د) ، 000 000  

,اگر قيمت يك كالا در اوايل سال جاري  -115 ,3 800 ,و در اواخر سال به بوده تومان  000 ,4 600 تومان رسيده باشد (با فرض ثابـت مانـدن    000
 كند؟ توصيف ميدرستي  كدام عبارت وضعيت پيش آمده در بازار اين كالا را به ؛ساير شرايط)

 جا شده است. به سمت چپ و پايين خود جابه D) مكان هندسي نقطة تقاضاي كالا روي منحني 1
  جا شده است. به سمت چپ و بالاي خود جابه S) مكان هندسي نقطة عرضة كالا روي منحني 2
  جا شده است. به سمت چپ و بالاي خود جابه Dلا روي منحني ) مكان هندسي نقطة تقاضاي كا3
  جا شده است. به سمت راست و پايين خود جابه S) مكان هندسي نقطة عرضة كالا روي منحني 4

دستگاه به ارزش هر  750كارمند و توليد ساليانة  4گاه اقتصادي با با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بن - 116
 ريال، كدام است؟ 000,300يك 

 ريال 000,000,4اجارة ماهيانه معادل 1

 ريال 000,200حقوق متوسط ماهيانة هر فرد معادل 2

 ريال 000,450,4مورد نياز ساليانه به ارزش ةخريد مواد اولي 3

 % حقوق ساليانة كارمندان12 معادلهزينة استهلاك 4

  ضرر يا زيان 000,897,116) 2    ضرر يا زيان 000,798,116) 1
 سود يا منفعت 000,897,161) 4    سود يا منفعت 000,798,161) 3

 با فرض جدول مالياتي زير: -117

A  درصد 10با نرخ  ميليون ريال در ماه 25درآمدهاي تا 

B  درصد 15نرخ با  ميليون ريال در ماه 50درآمدهاي تا 

C  درصد 18با نرخ  ميليون ريال در ماه 70درآمدهاي تا 

D  درصد 25با نرخ  ميليون ريال در ماه 85درآمدهاي تا 

E  درصد 30با نرخ  ميليون ريال در ماه 100درآمدهاي تا و بيشتر از 

 ميليون ريال درآمد ماهيانه دارند، چند ريال است؟ 105ميليون ريال و  79ترتيب  كه به Bو  Aالف) تفاوت ماليات ماهيانة فرد 
  چند ريال است؟ Bب) ماندة خالص ماهيانة فرد 

هاي شخصي ساليانة او باقي  كارگيرد، چه مقدار پول براي هزينه يد بهگذاري جد درصد از ماندة خالص ساليانة خود را در سرمايه A ،30ج) اگر فرد 
  خواهد ماند؟

  هاي نرخ مالياتي مورد محاسبه است؟ د) عبارت كدام گزينه از ويژگي
,) الف) 1 ,11 750 ,، ب) 000 ,85 250 ,، ج) 000 ,417 700   الياتي، در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است.  ريال، د) اين نرخ م 000
,) الف) 2 ,26 000 ,، ب) 000 ,73 500 ,، ج) 000 ,497 700     كند. با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نميريال، د)  000
,) الف) 3 ,26 000 ,، ب) 000 ,85 250 ,، ج) 000 ,417 700 ريال، د) در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسـب بـا تغييـر در نـرخ      000

  شود.   ها كم و زياد مي درآمد يا دارايي آن
,) الف) 4 ,11 750 ,، ب) 000 ,73 500 ,ج)  ،000 ,497 700   شود. نرخ جديد مالياتي مي تمامي درآمد شخص مشمولريال، د)  000
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 محل انجام محاسبات

سـال باشـد، در ايـن صـورت      12ايم، اگر عمر مفيد آن  ميليارد ريال خريده 720اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان -118
 »:از راست به چپ«ترتيب  به

  به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟الف) هر سال چه مقدار 
  % كاهش بها يافته باشد، مجموع هزينة استهلاك دو سال آخر آن، چه ميزان خواهد بود؟8اي،  چه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

  اي، كدام است؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه
  »ريال استارقام به ميليون و ميليارد «توجه: 

  400,662، ج) 040,101، ب) 65) الف) 2  400,626، ج) 040,101، ب) 60) الف) 1
 400,626، ج) 400,110، ب) 65) الف) 4   400,662، ج) 400,110، ب) 60) الف) 3

 معيشتي: از نظر وضعيت» يافته و در حال توسعه كشورهاي توسعه«شده در جدول و تفاوت موجود بين  با توجه به اطلاعات ارائه -119

  جاهاي خالي جدول زير است؟پاسخ درست و كامل  2و  1رديف الف) كدام گزينه به ترتيب 
  چه ميزان بوده است؟به » كنيا«و در كشور » سوئيس«ميلادي: توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور  2007ب) در ضمن در سال 

 گروه كشورها ترتيب
درآمد سرانه 

 »ساليانه«

ر و مي متوسط نرخ مرگ 
نفر) 1000نوزادان (در هر 

متوسط اميد به زندگي 
 در بدو تولد

متوسط درصد نرخ 
 سالان سوادي بزرگ يب

 درصد 35بيش از  سال» …«كمتر از  100بيش از  »…«تر از كم كشور در حال توسعه 50 1رديف 

 رصدد» …«كمتر از  سال 78بيش از  6كمتر از  »…«بالاتر از  يافته كشور توسعه 22 2رديف 

35,سال ـ  40دلار ـ  1600) الف) 1 41,ب) بيش از  ،5دلار ـ  000   دلار. 282دلار ـ حدود  250
25,سال ـ  50دلار ـ  1200) الف) 2 51,ب) بيش از  ،1دلار ـ  000   ر.دلا 473دلار ـ حدود  000
35,سال ـ  50دلار ـ  1600) الف) 3 51,ب) بيش از  ،5دلار ـ  000   دلار. 221دلار ـ حدود  000
25,سال ـ  5/60دلار ـ  1200) الف) 4 40,ب) بيش از  ،1دلار ـ  000   ر.دلا 473دلار ـ حدود  000

 2017ميليون نفر جمعيت، در سال  75هزار دلار درآمد ملي و  90با  Aاطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد كشور  -120

1هاست. چنانچـه سـهم دهـك دوم     ميلادي براساس شاخص دهك
سـهم   5

 16هاي چهارم و ششم  و اختلاف سهم دهكمجموع  ترتيب بهدهك هشتم و 
 درصد باشد: 6و 

 هاي چهارم، ششم و هشتم چند درصد است؟ الف) سهم دهك

  ب) ميزان سهم دهك نهم از درآمد ملي كدام است؟
  ج) جمعيت دهك دهم چند ميليون نفر است؟

  است؟ چقدرها در اين كشور  د) شاخص دهك
باشد، توزيع درآمد در كـدام   10ها  شاخص دهك Bهـ) چنانچه در كشور فرضي 

  تر است؟ كشور عادلانه
15/، ب) 15ـ  11ـ  5) الف) 1 7/هزار دلار، ج)  3 10/، د) 5      B، هـ) 5
14/، ب) 13ـ  12ـ  6) الف) 2 7/هزار دلار، ج)  4 11/، د) 5   B، هـ) 5
15/، ب) 15ـ  11ـ  5) الف) 3 15/هزار دلار، ج)  3 10/، د) 75   A، هـ) 5
14/، ب) 13ـ  12ـ  6) الف) 4 15/هزار دلار، ج)  4 11/، د) 75   A، هـ) 5

 ميلادي 2017مربوط به سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 2 سهم دهك اول

 3 سهم دهك دوم

 5 سهم دهك سوم

 ؟ سهم دهك چهارم

 8 سهم دهك پنجم

 ؟ سهم دهك ششم

 13 ك هفتمسهم ده

 ؟ سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 21 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100درصد جمعيت كشور 100
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  چهارم سال ادبيات فارسي  

  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

عشـق چگونـه    كار طالب آن است كه در خود جز عشق نطلبد. وجود عاشق از عشـق اسـت؛ بـي   «عبارت  مفهوم - 121

 ؟ نداردبا كدام بيت تناسب » ياب. عشق مي شناس و ممات بي زندگاني كند؟ حيات از عشق مي

 رّ عشق هرچه بگويي بطالت است) جز ياد دوست هرچه كني عمر ضايع است / جز س1

  ) سعدي ار عشق نبازد چه كند ننگ وجود / حيف باشد كه همه عمر به باطل برود2

  تو بامداد كنم روز محشر است توام شب گور است در خيال / ور بي هاي بي ) شب3

  عشق تو روباه شود / آه از اين راه كه در وي خطري نيست كه نيستة ) شير در بادي4

 ، مفهوم كدام بيت بيانگر قدم اول است؟»هر چه هست، در دو قدم حاصل آيد«كه  الاوليا تذكرةبايزيد بسطامي در كتاب ة به اين گفتبا توجه  - 122

  زند بر ساحلست ) اي برادر ما به گرداب اندريم / وان كه شنعت مي1

 ) سعديا نزديك راي عاشقان / خلق مجنونند و مجنون عاقلست2

  رك نام و ننگ / در طريق عشق اول منزلست) بذل جاه و مال و ت3

  ) شوق را بر صبر قوت غالبست / عقل را با عشق دعوي باطلست4

 گذارد؟ دارد و مراتب رياضت و تكامل روحاني را پشت سر مي اي آمده كه در كلام مولانا معادل كسي است كه در راه حق قدم بر مي كدام گزينه واژه در - 123

 مستان را / بوجهل كجا داند احوال صحابي راهوشي  ) هشيار كجا داند بي1

 ام ها پوشيده ) ني ني چو باز ممتحن بردوز چشم از خويشتن / مانند طاووسي نكو من ديبه2

  نام و نشان برگو ) چون بگذري اي عارف زين آب و گل ناشف / زان سو مثل هاتف بي3

  و زاهد و خمار مست ) شمس تبريزي به دورت هيچ كس هشيار نيست / كافر و مؤمن خراب4

 است. نادرست …ة گزين جز بهها  گزينهة هم - 124

 تاريخ ايران است.ة هاي هفتم، هشتم و نهم كه دوران آشفت ) رواج آثار انتقادي در ادب فارسي مقارن است با قرن1

و نسـبت بـه طبقـات مختلـف     هاي بـارزي از هج ـ  ـ نمونه  6و  5) در شعر شاعراني چون سوزني سمرقندي، سنايي و انوري ـ شاعران قرون  2

  بينيم. مي

شـمار   هاي طنز تلخ اجتمـاعي فارسـي بـه    ترين نمونه اي و غزليات انتقادي عبيد زاكاني از درخشان ) بوستان سعدي، جام جم اوحدي مراغه3

  آيند. مي

  آيند. شمار مي طيت به) نسيم شمال، دخو، بهار، اعتصامي، اوستا و وحيد دستگردي همگي از شاعران انتقادي عصر انقلاب مشرو4

 با ساير ابيات دارد؟ متفاوتكدام يك از ابيات زير مفهومي كاملاً  - 125

 پيماني / داده او به هر پستي دستگاه سلطاني ) سخت بسته با ما چرخ، عهد سست1

  راني كنند دم هوس خواهند سلطاني كنند / عالمي را كشته تا يك ) اين ستمكاران كه مي2

  مان سرورند / صاحب خر را به جاي خر برند نتمييزيا ) چون كه بي3

  ) به ملازمان سلطان كه رساند اين دعا را / كه به شكر پادشاهي ز نظر مران گدا را4

عشق و عاشق و معشوق، 
درآمدي بر طنز، هجو و هزل،

  هايي از طنز امروز نمونه
  )24تا  22(درس 

  169تا  152  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها سخ دادن به سؤالپا

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نادرستمفهوم كدام عبارت در مقابل آن  - 126

 اي. : مرا ناراحت و مضطرب كردهاي مرا روبند كردهها  ) به قول تهراني1

  …اي  اندازي روزنامه] گذاشته اي كه تو [در راه ها خواهي نوشت: اين زمينه و شالوده چه آخرشمعلوم است  يا اي كه تو گرفته اين پيكره) 2

  كار دستش داده. روزنامه......:  آن روي كار بالاستبيند  ) حالا كه مي3

  : تو اين مشكل را براي من درست كردي.تو اين كار را روي دست من گذاشتي) 4

  ؟نيستشعر، نثر و كاريكاتور گل آقا ة هاي تمايزدهندگزينه از ويژگي كدام - 127

 ) اجتناب از طنز سطحي و مبتذل.2    گيري از زبان هجو و هزل.) بهره1

  پاي وقايع و حوادث اجتماعي و سياسي. ) حركت پابه4  نويسي تعمدي. العارف و غلطگيري از تجاهل) بهره3

 تناسب معنايي دارد؟» عشق در دفتر نباشد درسكه  درس مايي/ بشوي اوراق اگر هم«كدام گزينه با بيت  - 128

 ) ميان عاشق و معشوق هيچ حايل نيست/ تو خود حجاب خودي، حافظ از ميان برخيز1

  ) سخن عشق نه آن است كه آيد به بيان/ ساقيا مي ده و كوتاه كن اين گفت و شنود2

  تادغمش در دهن عام اف ) غيرت عشق زبان همه خاصان ببريد/ كز كجا سر3ّ

  ) دست از مس وجود چو مردان ره بشوي/ تا كيمياي عشق بيابي و زر شوي4

 تري دارد؟  قرابت مفهومي بيش» صفتي بايد كه از نام ليلي شنيدن جان توان باختن. مجنون«كدام بيت با عبارت  - 129

  راز شد ) گر تو را آن چشم غيبي باز شد / با تو ذرات جهان هم1

 ن بود / خود چو عشق آمد نه اين نه آن بود) نيك و بد در راه او يكسا2

  ) ور به چشم عقل بگشايي نظر / عشق را هرگز نبيني پا و سر3

 دل بايد درين ره صدهزار / تا كند در هر نفس صد جان نثار ) زنده4

 ؟شود نميديده » طنز«يك از ابيات زير  در كدام - 130

  بعد از اين تدبير ما ) دوش از مسجد سوي ميخانه آمد پير ما/ چيست ياران طريقت1

  كنند تر مي ) مشكلي دارم ز دانشمند مجلس باز پرس/ توبه فرمايان چرا خود توبه كم2

  كرده كه صد قافله دل همره اوست/ هر كجا هست خدايا به سلامت دارش ) آن سفر3

  كنند خور كه شيخ و حافظ و مفتي و محتسب/ چون نيك بنگري همه تزوير مي ) مي 4
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 آمده است؟ نادرست در مقابل آنموضوع چند اثر  - 131

نياي رستم)، زادالمسافرين (سفرنامه)، التفهيم (منطق و   نامه (سرگذشت گرشاسپ گرشاسپ«

البيان (تفسير قرآن)،  هاي لطيف عرفاني)، مجمع سخنان و مناجاتة فلسفه)، رسايل (مجموع

 العـراقين  تحفـة اي عرفـاني)،   (منظومـه  الحقيقـه  حديقةوض و نقد شعر)، السحر (عر حدائق

  »(تاريخ خاندان غزنوي) الصدور راحة(سفرنامه)، 

  ) دو4  ) چهار3  ) پنج2  ) سه1

 كدام شاعر است؟ة متن زير دربار - 132

هاي عراق عجم در روزگار او  رزميناشعارش استوار و لطيف و تعبيراتش اصيل و كهن است و تحولاتي كه زبان فارسي بر اثر مهاجرت به س«

سراست، حس ديني و علاقه به مباني اسلام در شعر او بر همـه   پيدا كرده، هنوز به شعر وي راه نيافته است. با وجود آن كه شاعري حماسه

  »چيز غلبه دارد.

 ) عنصري4  ) فردوسي3  ) دقيقي2  ) اسدي توسي1

 درست است؟» خردآزمايي تغزّل وة عصر رودكي يا دور«ة كدام گزينه دربار - 133

 انداختند. ) شاعران اين عصر براي يافتن تعبير يا مفهوم تازه خود را به زحمت مي1

 آمدند. ترين مراكز فرهنگي به شمار مي ) در اين دوره، هرات و نيشابور عمده2

 گذشت. گرا بودند و مفاهيم ذهني آنان از تعاليم كلّي اخلاقي درنمي ) شاعران برون3

 مسلطّ شعر اين دوره غزل است با مضامين عشق و دلدادگي. ) قالب4

 ترتيب معرف آثار كدام گزينه هستند؟ عبارات زير به - 134

  ها و عادات و آداب و رسوم اجتماعي بسياري آمده است. هاي زيباي ايراني و رسم الف) در اين كتاب، نام

  ست.ترين تفسيرهاي شيعه به زبان فارسي ا ترين و يكي از مهم ب) قديم

  صوفيانه است.نثر ترين متون  ج) اين كتاب بعد از كتاب شرح تعرف يكي از قديم

  شود. د) نثر علمي فارسي حدوداً با اين كتاب آغاز مي

 في الطب المتعلمين هدايةالمحجوب ـ  البيان طبرسي ـ كشف ) سندبادنامه ـ مجمع1

 في الطب نالمتعلمي هدايةالبيان طبرسي ـ رسايل ـ  ) سمك عيار ـ مجمع2

 ) سندبادنامه ـ روض الجنان و روح الجنان ـ رسايل ـ الابنيه3

  المحجوب ـ الابنيه ) سمك عيار ـ روض الجنان و روح الجنان ـ كشف4

 است؟ نادرستكدام گزينه،  - 135

  تر آثار منظوم عطاّر، در قالب مثنوي است. ) غير از مختارنامه، بيش1

  عطّار بوده است. وليايالا تذكرةالصوفيه متأثّر از  ) طبقات2

  المحجوب نوشته شده است. الصوفيه و كشف بعد از طبقات تذكرةالاوليا) 3

  ) عطار، پيرو سنايي و پيشرو مولانا در سرودن اشعار عارفانه بوده است.4

  ):1ادبيات ( تاريخ
  تاريخ ادبيات ايران (تا پايان عصر مولوي)

  159تا  7هاي  صفحه
  ):2ادبيات ( تاريخ

  )16تاريخ ادبيات ايران (تا پايان درس 
  140تا  4هاي  صفحه
  هاي ادبي: آرايه

هاي شعر فارسي، بيان، بديع لفظي ، قالبمقدمات
  123تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 136

 رف داشت.شد و چهل و چهار ح  ) خط اوستايي مانند اغلب خطوط سامي از راست به چپ نوشته مي1

 ها و روايات آمده است. هايي از اوستا ـ به ويژه يسنا ـ اخبار تاريخي و بعضي داستان ) در بخش2

  گويند. هاي ايراني ميانه را پهلوانيك مي شمالي از گروه غربي زبانة ) شاخ3

  شود. ها (حروف صدادار) همواره در نوشتار منعكس نمي ) در خط پهلوي برخي مصوت4

 است؟ نادرست» نيما«ك از آثار توضيح كدام ي - 137

گرايي ادبي و هنـري و   يك سرباز را در مسير كمال بخشيدن به ساخت بيروني افسانه سرود. در اين شعر، او به نوعي واقعة خانوادة ) منظوم1

  شود. اي تفكر اجتماعي نزديك مي حتي گونه

  به طرز لطيفي با سرنوشت جامعه و روزگار او پيوند خورده است.هاي خود شاعر است كه  ها و ناكامي دلي ) افسانه، بيان سرگذشت بي2

 ـ    ة شعر فارسي است كه هم از قيد تساوي و قافية ) ققنوس همان شكل و بيان كاملاً تاز3 آن بـا  ة سنتي آزاد اسـت و هـم تخيـل و شـكل ارائ

  فارسي بود، به كلي تفاوت دارد. ة چه در شعر گذشت آن

واب زمستاني، مرغ آمين و آب در خوابگه مورچگان را در قالب نو نيمـايي سـروده و در عـين حـال، صـورت      هاي مرغ غم، خ ) نيما منظومه4

  ها حفظ كرده است. تمثيلي را در آن

 معرفي شده است؟ نادرستاثر كدام گزينه  - 138

  هجري به پايان رسيده و نثري پخته و عالمانه دارد.  710التواريخ: تأليف كتاب به سال  ) جامع1

  گشا: نثر كتاب مصنوع و دشوار است و در آن لغات عربي و مغولي زيادي به كار رفته است.  جهان  يخ) تار2

  قاجاريه است. هدف نويسنده، تشريح اوضاع اجتماعي عصر خود است. ة هاي خواندني دور حال المحسنين: يكي از حسب ) مسالك3

  شيرين كه در شهر استانبول با شور و صميميت در بيان نوشته شده است.  ابراهيم بيك: رماني است تاريخي، خواندني وة نام ) سياحت4

 شود؟ ترتيب با كدام گزينه كامل مي جاهاي خالي عبارت زير به - 139

خرجرد جام ديده به جهان گشود. در كودكي همراه پدر بـه  ة هجري قمري در ناحي …هم ملقّب گرديد، در سال  …جامي كه بعدها به «

  »اين شاعر در ذكر موعظه و نصيحت از زبان فيلسوفان يوناني است. …جا اقامت گزيد. مثنوي  آنة نظامية رفت و در مدرس …

  ـ هرات ـ اسكندرنامه 917) عبدالرحّمان ـ 2  اسكندرية ـ هرات ـ خردنام 817) نورالدين ـ 1

  اسكندرية نـ بخارا ـ آيي 817) عبدالرحّمان ـ 4  اسكندرية ـ بخارا ـ آيين 917) نورالدين ـ 3

 است؟ غلطالدين حسيني (نسيم شمال)  شعر سيد اشرفة كدام گزينه، دربار - 140

  سالم باقي نگذاشته است.ة اي است كه در آن جهل و خودكامگي مجالي براي انديش كشيده از زمانه ) شعر او فرياد انساني آگاه و سختي1

  گرفت. ن و محتواي آن است كه از عمق وجود مردم مايه ميشعر او، گذشته از سادگي و صميميت زباني، مضموة ) ويژگي عمد2

  توان آن را از لحاظ انسجام ادبي، فنيّ و جوهر شعري بلندپايه ارزيابي كرد. ) اشعار او به زبان كوچه و بازار است و مي3

  يك است.هايي است كه به روح و جان مردم آن عصر نزد سنجي ها و نكته هاي شيرين، لطيفه ) شعر او حاوي قصه4
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 اند؟هاي زير چند اثر به تقليد از آثار سعدي نوشته يا سروده شدهاز ميان كتاب - 141

  »پريشان – رسالةاللباديه -صدپند  -الانس  نفحات  -خلد برين  -بزم وصال -گلشن صبا  -قندهارنامه  -نكات و مراسلات -بهارستان «

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) شش1

 اند؟ به ترتيب به كدام شكل نگاشته شده» لوايح - سبحةالابرار -نامه  عشّاق –المثاني  سبع«آثار  - 142

  ) نظم ـ نثر ـ نظم ـ نثر 2    ) نثر ـ نظم ـ نظم ـ نثر 1

  ) نظم ـ نظم ـ نثر ـ نثر4    ) نثر ـ نثر ـ نظم ـ نظم 3

 شود؟ ديده مي» تشبيه«و » استعاره«ة در كدام گزينه هر دو آراي - 143

  هاي ريش رفت خبر از سينه لش ليك حيف / اين نمك پر بي) صد سحر شور تبسم داشت لع1

  دارد / نمك از شور اشك خويش بس باشد كبابش را ) گل باغ محبت ناز شبنم برنمي2

  بندد ) به اين تمكين شيرين هر كجا از ناز برخيزي / گره در نيشكر پيش قدت زنّار مي3

  را با شور عشقت تاب نيستجانم كي آرد تاب شمع روي تو / چون چراغ عقل ة ) رشت4

  در معناي مجازي به كار رفته است.» چشم«ة ، واژ…ة گزين جز بهها  گزينهة در هم - 144

  جانم / زان هر نفسي چشمم خون جگر افشاند رگببريد  ) نيش سر مژگانت1

  ينستان يبه سر خواجه كه تا آن نده / چشم بر دور قدح دارم و جان بر كف دست )2

  كند، چشم بدش دور باد آن چه نكرده است كس / گرچه بدي مي كند از بدخويي ) مي3

  ) من سايه شدم او ز پس چشم رقيبان / بر صورت من راست چو خورشيد سما بود 4

 است؟  متفاوتنوع سجع موجود در كدام بيت  - 145

  ها بالنسران را هم بود اندر تبع د نيدا / سروران را تو سند بشمار ما را زان عدد يا )1

  ها مكن تا بردهد اعمال يجان را از او خال / ز علم من لدن دĤيآمد سخن ك اتيآب ح )2

  ها ها و سال فزون از ماه يماهت نخوانم ا / خون يايافلاك از تو سرنگون خاك از تو چون در )3

  ها پامال گشته مال يتو جان كاسد دبا نق ي /فرشته حاسد يبر و يديس يز خاك يساز )4
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  در كدام گزينه آمده است؟» مكنيهة استعاري ـ مجاز ـ موازنه ـ استعارة تشبيه بليغ ـ اضاف«هاي  به لحاظ داشتن آرايه ترتيب درست ابيات زير - 146

  الف) گاهي به دست خواب پيام وصال ده / گه بر زبان باد سلام وفا فرست

  ب) به ياد وصل تو خاري رقيب صد ورد است / به ياد روي تو دردي طبيب صد درد است

  آتش به گاه سوختن بر من گرفتة قت آتش در من افكند و مرا گفتا منال / نالج) عش

  د) زلف تو گر خاتم از دست سليمان درربود / آن بر او بگذار وز لعلت يكي خاتم فرست

  دهد برت هـ) چون شمع ريزم از مژه سيلاب آتشين / زان لب كه آتش است و عسل مي

  ف ـ د ـ ب ـ ج) هـ ـ ال2    ) د ـ الف ـ ج ـ ب ـ هـ1

  ) د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب4    ) ب ـ ج ـ الف ـ هـ ـ د3

 است. آمده ، تماماً درست…بيت  استثناي بهابيات ة ي مقابل همها آرايه - 147

 ) شراب وصلت اندر ده كه جام هجر نوشيدم / درخت دوستي بنشان كه بيخ صبر بركندم (مجاز ـ تشبيه بليغ)1

 بخت روشنم (استعاره ـ تشبيه)ة كنم / شكر خدا كه باز شد ديد د ميكنم، چشم حسو ) چشم كه بر تو مي2

 ) سنگ بردار كه در جام علايق زهر است / جام بگذار كه در دست حوادث سنگ است (كنايه ـ موازنه)3

 ه)مصرحة ام (سجع ـ استعار ) مستم ولي از روي او غرقم ولي در جوي او / از قند و از گلزار او چون گل شكر پرورده4

  است؟» جناس ياتكرار «هاي  كدام بيت فاقد يكي از آرايه - 148

  ) دردمند از درد چشمت چشم بيماران ولي / درد برچيدن ز چشمت جمله را درمان چشم1

  ) هر كه در عهد ازل مست شد از جام شراب / سر به بالين ابد باز نهد مست و خراب2

  ام دامان چشم ر از در كرده/ نور چشم من! پ كاتم براي صحت چشمت زم) تا دهد چش3

  ات / گردد ز غصه بر دل من نيشتر شراب ) هر دم كه در دلم گذرد نيش غمزه4

  كار رفته است؟ به» موازنه و اشتقاق«هاي  آرايهو در كدام بيت » آرايي و جناس واج«ترتيب در كدام بيت هر دو آراية  به - 149

  رين و تلخي فرهادالف) به تاب طرة ليلي و شورش مجنون / به شور شكر شي

  ب) آمد پي متابعتش كوه در روش / رفت از پي مشايعتش سنگ بر هوا

  ج) اگر دستت دهد اين هر سه حالت / علم بر هر دو عالم زن چو عطار

  وگوي تو را ام نو شد / به حيرتم چه كمك بود گفت د) به حرف آمدي و زخم كهنه

  ) د، ب4  ) ب، الف3  ) الف، ج2  ) ج، الف1

  كار رفته است؟ به» جناس و ترصيع«بيت هر دو آراية  در كدام - 150

  ) شحنه راه دو جهان من است / گر نه چرا در غم جان من است1

  ) من كه بر آن آب چو كشتي شدم / ساكن از آن باد بهشتي شدم2

  ) خواست پريدن چمن از چابكي / خواست چكيدن سمن از نازكي3

  و اين خستگان بشمريد) متازيد و اين كشتگان مسپريد / بگرديد 4
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  عربي سال چهارم

  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح154ـ  151عي( 

 »:  لاتسمح إلّا للأفكار الرائعة أن تؤثّر علي قلبك حتيّ تحلو حياتك.« - 151

 انگيز اجازه بده برقلبت تأثير كند تا زندگيت شيرين شود. ) فقط به افكار دل1

  تأثير قرار دهد تا زندگي شيرين شود. هاي مفيد اجازه بده قلبت را تحت  ديشه) به ان2

  هاي مطلوب بر دلت اثر كند تا زندگي را بر تو شيرين گرداند. ) اجازه مده چيزي جز انديشه3

  تأثير قرار دهد تا زندگيت به شيريني گرايد. هاي تازه اجازه مده كه دلت را تحت  ) فقط به انديشه4

    »:الامهات الأجيال المثقفّة لأنَّ مستقبل البلاد في يدها! تربي« - 152

  هاست! كشور در دست آنة كه آيند هاي با فرهنگي را تربيت كردند براي اين ) مادران نسل1

 ها را تربيت كردند! هاي با فرهنگ است به همين خاطر مادران آن كشور در دست نسل ة) همانا آيند2

 ها است! كشور در دستان آنة كه آيند كنند براي اين را تربيت مي) مادران نسلي با فرهنگ 3

 ها است! كشور در دست آنة كه آيند كنند براي اين هاي با فرهنگ را تربيت مي ) مادران نسل4

  »:ها شكيبا باشيم؛ زيرا صبر از مهمترين كارهاي مؤمنان است! ما بايد بر سختي« - 153

 عبِ لَإنَّ الصابرِ من أهم المؤمنين في أمورِه!لَنا أن نكَونَ صابِرا عليَ المصا) 1

 عليَنا أن نَكونَ صابرات علي شدائد الحياة لأنَّ الصبر من الأمور المهمة للمؤمنين!) 2

 يجب عليَنا أن نَكونَ صابِرون علي المصاعبِ لَإنَّ الصبر أهم أمور المؤمنين!) 3

4 ( أمور المؤمنين!عليَنا أن نَكونَ صابِرين علي الشدّائد لأنَّ الصبر من أهم 

  عين الصحيح: - 154

  يا أيها الكبار! انسان متقّي في الحياة كعالم حليم،»: اي بزرگان! انسان پرهيزكار، در زندگي چون دانشمندي بردبار است،) «1

  فهَ الخوف الالهي،انهّ محسن متَّقٍ قد أضع»: او نيكوكار باتقوايي است كه ترس الهي او را ناتوان كرده،) «2

  الّذي ينظر اليه يظنهّ مريض لكنهّ ليس مريضاً،»: پندارد او بيمار است اما نيست، نگرد مي كسي كه به او مي) «3

  فاَنهّ ليس راضٍ عن أعماله القليل و هو خائف من أعماله!»: او از اعمال اندك خود خشنود نيست و از اعمال خود ترسان است!) «4

  »من كفّارات الذنّوب العظام إغاثة الملهوف و التنّفيس عن المكروب! يا أهل العالم! قال علي (ع): «في التشكيل:  الخطأعين  - 155

  ) العالمَِ ـ كفَاّرات ـ إغاثة2َُ    ) أهلُ ـ من ـ العظام1ِ

3ـ التَّنفيس كْروب4ِ    ) الذُّنوبِ ـ الملْهوفـ الم قالَ ـ علي (  

 استثنا و منادا

  75تا  68   هاي صفحه
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  »:كان أهل مدين في أول أمرهم أصحاب صلاح لايعبدون إلّا ربهم الواحد القهار!« رفي:عراب و التحليل الصعين الصحيح في الإ - 156

1( »مفرد مذكّر ـ معرَّف بالإضافة ـ معرب ـ ممنوع من الصرف / مستثني مفرّغ و مرفوع بإعراب الفاعل»: رب  

  و منصوب» كان«سم فاعل ـ معرب / خبر ؛ مذكرّ) ـ مشتق و ا»صاحب«جمع تكسير (مفرده: »: أصحاب« )2

  »كان«الإعراب و الجملة حالية و خبر » نون«للغائبين ـ مجردّ ثلاثي ـ معرب / فعل مرفوع بثبوت »: يعبدون« )3

   إليه و مجرور بالكسر  اسم ـ  مفرد مؤنثّ ـ معرفة (علم) ـ معرب ـ منصرف / مضاف»: مدين« )4

  :حسب أحكام المنادي الخطأعين  - 157

.»: أي«) أيها النّاس! حاسبوا أنفسُكُم قبل أن تُحاسبوا!: 1   منادي مفرد و منصوب محلاً

  منادي مضاف و منصوب بالإعراب الفرعي.»: فَلّاحي«) فلاّحي القرية! اجتهِدوا حتيّ لا نَحتاج إلي الأغيار!: 2

.» أولاد«) أولادي الأعزاّء! لا تكَْذبوا في كلامكمُ أبداً!: 3   منادي مضاف و منصوب تقديراً

  المنادي مفرد و منصوب بالإعراب التّقديري.»: والدي«) والدي! إنْ رضيتما عنِّي فااللهُ يرضْيَ عنِّي!: 4

  علي حسب ما يطلب العامل قبله: لايعربالمستثني عين  - 158

  ) لايهنّأ إلّا ولده علي النجاح في الإمتحانات النهائية.1

  ا أطعم االله إلّا كلّ عباده مشفقاً عليهم.) م2

  ) لم نتحمل المشاكل إلاّ ما يفجر ينبوع قلبنا بالعلم.3

  ) ليس أبقي الأعمال عند االله إلاّ ما يملأ قلوب العباد بالإيمان.4

  ». …الجيرانُ لم يدعونا إلي تناول العشاء إلّا «عين الصحيح للفراغ:  - 159

1!3  اثنانِ!) جارانِ 2  ) جار واحد!داياثنينِ منهم!4  ) وال (  

  المنادي بالإعراب الظاهري:عين  - 160

  ) يا فتي مدينتنا! ساعد الفقراء.2    ) يا رب! اغفر لي ذنوبي كلهّا.1

  ) يا معلمّي مدرستنا! اجتهدوا للوصول إلي الأهداف العالية.4  »يا أيها النّاس! اعُبدوا ربكم الّذي خلقكم) «3
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  يتاريخ شناس

  

  
 .منتشر شد …نام داشت كه به همت  …نخستين روزنامة ايران  - 161

  اميركبير ـ  ) كاغذ اخبار2  ميرزا صالح شيرازي  ـ  )كاغذ اخبار1

  اميركبير وقايع اتفاقيه ـ  )4  ميرزا صالح شيرازيوقايع اتفاقيه ـ  )3

  كند؟ هاي چاپي را بيان مي كدام اهميت رسانه ،عهاي متنو ها و نگرش ديدگاه شمولارائة اخبار و مطالب بيشتر و ، ترتيب  به - 162

  محدود و مختصر بودنـ  ) وجود وقت و زمان زياد1

  و مكتوب بودن بيشتر سنديتـ  در تنوع و حجم مطالب كمتر محدوديت )2

  موضوع محور و تيتروار بودنـ  در تنوع و حجم مطالب كمتر ) محدوديت3

  ختصر بودنمحدود و مـ  و مكتوب بودن بيشتر سنديت )4

  ؟نيستبندي نشريات صحيح  كدام گزاره در مورد تقسيم - 163

  تركيبي از عوامل محتوايي و زماني در ايجاد نشريات است.، »نامة مطالعات تاريخي فصل«بندي تحت عنوان  ) دسته1

  ر است.ها از نظر زمان انتشا بندي آن دهندة دسته نشان» علمي پژوهشي ية رنش«بندي نشريات تحت عنوان  ) دسته2

  ست.ا بندي بر اساس محتوا بندي بر اساس ميزان سنديت و اهميت مطالب، جزيي از تقسيم ) تقسيم3

  شود. ها نوشته مي ) معمولاً محورهاي موضوعي نشريات در بالاي صفحة نخست يا روي جلد آن4

  يك از دلايل وجود اخبار و اطلاعات نادرست در نشريات نقش دارد؟ مسئلة زمان در كدام - 164

  ) دخالت نظرات شخصي2    اعتقاديو  ) ملاحظات سياسي1

  ) ملاحظات مربوط به دورة تاريخي4    زدگي ) شتاب3

هاي سياسي با ايجاد روزنامه سعي بر چـه امـري    ها چگونه بود و در اين زمان دولت و گروه در دوران پس از انقلاب مشروطيت نقش روزنامه - 165

  داشتند؟

  هاي خويش همراه كردن مردم با نظرات و خواستهـ  آفرين بودند. ي و اجتماعي كشور نقشتر در صحنة سياس ) با وسعتي بيش1

  هاي سياسي غرب آشنا كردن مردم با انديشهحكومتي به صورت محدود حضور داشتند. ـ ) تحت تأثير ملاحظات 2

  هاي سياسي غرب با انديشه آشنا كردن مردمـ  آفرين بودند. تر در صحنة سياسي و اجتماعي كشور نقش ) با وسعتي بيش3

  هاي خويش همراه كردن مردم با نظرات و خواستهحضور داشتند. ـ به صورت محدود  يملاحظات حكومت ري) تحت تأث4

  نويسي ها و تاريخ نشريه
  154تا  146  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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گونه كـه   ها آن كنند و به كدام علت ممكن است واقعيت نشريات چگونه به پيشرفت علم تاريخ و گسترش بينش تاريخي در جوامع كمك مي - 166

  ؟دننشوشريات منعكس در ن اند بوده

  ملاحظات سياسي، اعتقادي و اقتصاديـ  ) با چاپ مطالب به صورت عمومي، تخصصي و تحقيقي دربارة تاريخ1

  ملاحظات سياسي، اعتقادي و اقتصاديـ  ها بر محتواي نشريه اندركاران يك نشريه و تأثير آن ) با شناسايي اهداف دست2

  تفصيل و جزئيات زياد در محتواي نشرياتـ  ي و تحقيقي دربارة تاريخ) با چاپ مطالب به صورت عمومي، تخصص3

  تفصيل و جزئيات زياد در محتواي نشرياتـ  ها بر محتواي نشريه اندركاران يك نشريه و تأثير آن ) با شناسايي اهداف دست4

 داخته شده است؟هاي موجود در نشريات پر آگاهي» تنوع«و » تفصيل«به دو ويژگي  ،ترتيب در كدام گزينه به - 167

دربارة يك رويداد يـا شخصـيت سياسـي    ـ   اند. كنند، ثبت شده زمان با فاصلة زماني اندكي پس از وقوع رويدادهايي كه ذكر مي ) مطالب هم1

  است.  مطالبي كلي و نامحدود آمده

ها موضوع)  موضوعات مختلف (گاه تا ده مطالب نشريات بهـ   شود. تري يافت مي ) در ارتباط با يك رويداد يا شخصيت سياسي جزئيات بيش2

  پردازد. مي

گيـري بعضـي از رويـدادها و تحـولات      نشريات در شـكل ـ   شوند. ها دارند، ثبت مي ) با فاصلة زماني اندكي كه با وقوع اخبار ذكر شده در آن3

  اند. تاريخي قرون اخير تأثير داشته

هاي رايـج در هـر عصـر و حتـي      مطالب نشريات به افكار و انديشهـ   پردازد. وع) ميها موض ) مطالب نشريات به موضوعات مختلف (گاه تا ده4

  پردازد. حوادث جزئي و روزمره مي

 …زيرا  چرا در بسياري مواقع اخبار موجود در نشريات با وجود تازه و دست اول بودن، كامل نيستند؟ - 168

  ي پذيرفت.ها را بدون ارزياب توان همة مطالب آن نگاري نمي از نظر تاريخ) 1

  شود اشتباهات چاپي در نشريات راه يابد. فرصت كافي براي تحقيق موجب مينداشتن ) 2

  كنند. ها را دستكاري مي واقعيت خود ديدگاه نابرباشخاص دخيل در تنظيم نشريات،  )3

 ورزانه و نادرست در نشريات وجود دارد. امكان وجود اخبار غرض) 4

 صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با نشريات - 169

  هاي پيشرفت كشورها، تعداد و تنوع نشريات در هر كشور است. ) از جمله ملاك1

  چاپ روزنامه در ايران قدمتي نزديك به سه قرن دارد.) 2

  گيرند. ها، مورد نقد قرار مي ها هنگام مراجعه مورخ به آن همة منابع به جز روزنامه) 3

  .شدند تعداد اندك منتشر مي يلو بسيارها در صفحاتي  ) در آغاز روزنامه4

 هايي دارند؟ هاي موجود در نشريات چه شاخصه آگاهي - 170

 مفصلمستقيم، متنوع و غير) 2    مفصل) مستقيم، پراكنده و 1

  ) غيرمستقيم، پراكنده و مفصل4    ) مستقيم، متنوع و مفصل3
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  جغرافياي سال چهارم   

  
 عبارت است از...» زيست مديريت محيط« - 171

اي از اجزا و عوامل گوناگون كه بر اثر تكامل تدريجي موجودات زنده و اجزاي سازندة سـطح زمـين شـكل     سيار بزرگ و پيچيده) مجموعة ب1

  گرفته است.

 .ها برداري از منابع طبيعي، بدون برهم زدن تعادل محيط، جهت بهبود زندگي انسان ) حفاظت و بهره2

  كند. زيست و حفاظت از منابع طبيعي ساماندهي مي ان را براي استفادة بهتر از محيطهاي انس هايي كه فعاليت ريزي ) مجموعة برنامه3

 پردازد. برداري منطقي از همة امكانات مي منظور بهره زيست به اي كه به تنظيم رابطة انسان و محيط ) برنامه4

 رسد؟ زيست مي در چه صورتي يك سرزمين به اهداف مديريت جغرافيايي محيط - 172

  كند. هاي آن را دقيقاً بررسي  ان براي استفاده از منابع طبيعي سرزمين، ابتدا ويژگيد ) جغرافي1

  عنوان علم مطالعة رابطة متقابل انسان و محيط در مديريت محيط نقش محوري داشته باشد. ) جغرافيا به2

  ) رابطة منابع طبيعي و عوامل انساني با توجه به اصول جغرافيايي باشد.3

 نقش اساسي داشته باشد. ،از سطح محلي تا سطح ملي ،هاي محيطي ريزي برنامه) جغرافيا در 4

 است؟» برداري بهره« دربارةمحيطي دين اسلام  كدام عبارت ديدگاه زيست - 173

  ) ديگران كاشتند و ما خورديم، ما بكاريم و ديگران بخورند.1

روي نكنيد كه او مسرفان را  ريد و حق مستمندان را بپردازيد ولي زيادهبخو ؛هاي گوناگون براي شما پديد آورد هايي با ميوه ) و اوست كه باغ2

 دوست ندارد.

  ) شكستن شاخة درخت نزد من به منزلة شكستن بال فرشتگان است.3

 اي به او بخشيديم. ) ما در زمين امكاناتي به او داديم و از هر چيزي وسيله4

 گفت: توان نمي» جغرافياي كاربردي«راجع به  - 174

  ريزي دارد. اط نزديكي با برنامه) ارتب1

 پردازد. زيست مي با محيط آن ارتباطو هاي جغرافيايي  ) به بررسي و تحليل پديده2

  طور مستقيم با مكان جغرافيايي ارتباط دارد. ريزي به ) برنامه3

  ها و نواحي جغرافيايي است. ) ميدان عمل جغرافياي كاربردي، مسائل مهم مكان4

 ؟است» تخريب مراتع«بيشتر از در مجموع زايي در ايران،  ينه، در روند بياباننقش عوامل كدام گز - 175

 ) تخريب اراضي كشاورزي، تخريب جنگل و استخراج معادن 1

  هاي آب زيرزميني، تخريب جنگل و تخريب اراضي كشاورزيروية آب از سفرهبي ) برداشت2

  هاي زيرزمينيية آب از سفرهرو) استخراج معادن، تخريب اراضي كشاورزي و برداشت بي3

  هاي زيرزمينيروية آب از سفره) استخراج معادن، تخريب جنگل و برداشت بي4

  نقش جغرافيا در مديريت محيط
  112تا  104  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة همبراي  ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ
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  دان چيست؟ هاي مكاني يك ناحيه، وظيفة جغرافي اي متعادل و متناسب با ظرفيت جهت تحقق توسعه - 176

  گيرد، استفاده كند. ختلف در دسترس قرار ميهاي م صورت از نتايج حاصل از يك سيستم اطلاعاتي كه به، ها ريزي ) در برنامه1

  ست.ها ريزي اي دقيق، قابل اعتماد و روزآمد جهت برنامه اطلاعات پايهدر دست داشتن ) 2

  هاي عمراني گام بردارد. در توزيع هماهنگ برنامه ،) با توجه به امكانات يك ناحيه3

  دهي كند. حفاظت از منابع طبيعي سامان زيست و هاي انساني را براي استفادة بهتر از محيط ) فعاليت4

 ؟نباشدها يكسان  به چه عاملي سبب شده تا الگوهاي توسعه در ايران در بعضي فعاليت توجهي بي - 177

 هاي محيطي ) نقش توان2    ) حفاظت از منابع طبيعي1

 اي ) نگرش توسعة منطقه4    زيست ) تخريب محيط3

  گردند؟ ترتيب با كدام موارد تكميل مي ) به2) و (1هاي ( شماره ،دهد و مديريت محيط را نشان ميرو كه رابطة جغرافيا  با توجه به نمودار روبه - 178

  ريزي محيطي ) مديريت محيط ـ برنامه1

  ريزي محيطي ـ اصول جغرافيايي ) برنامه2

  ريزي محيطي  ) اصول جغرافيايي ـ برنامه3

  محيطي   ) اصول جغرافيايي ـ اخلاق زيست4

هـا و   هاي كشـاورزي، جنگـل   ميليون كيلومترمربع به زميند ها و چن ها و اقيانوس ترمربع از كل مساحت كرة زمين به آبچند ميليون كيلوم - 179

  مراتع اختصاص دارد؟

  50ـ كمتر از  149) 4  361ـ  510) 3  149ـ  510) 2  50ـ كمتر از  361) 1

  شود. مي …ها سبب  ريزي توجهي به بعد مكاني در برنامه بي - 180

  روية آب از سفره هاي زيرزميني   ) برداشت بي2  ها   وية درختان و افزايش تخريب جنگلر ) قطع بي1

  ها  اي انواع فعاليت خوردن تعادل منطقه هم ) به4  در بخش كشاورزي و صنايع    ) اتلاف آب3
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  )2() و 1(تاريخ ايران و جهان 

  
  

 توسل شدند؟نشستگان در دورة خلافت امام علي (ع) به كدام روش م گروه برجاي - 181

 خواهي عثمان به سركشي در مقابل آن حضرت پرداختند. ) به بهانة خون1
  اندوز را تقويت و جبهة حق را تضعيف كردند. ) اشرافيت مال2
  منطقي، امام علي (ع) را مورد نكوهش قرار دادند. ) در يك اقدام غير3
  آرايي پرداختند. ) بيعت خود را با امام علي (ع) شكستند و در مقابل ايشان به صف4

  سپرده شد. …اين كار به  …بودند، اما پس از  …هاي سفالي  سازندة اولين ظرف - 182
  مردانـ  تقسيم كار اجتماعي  ـ ) زنان2  مردانـ  گري اختراع چرخ كوزهـ  ) زنان1
  زنانـ  تقسيم كار اجتماعيـ  ) مردان4  زنانـ  گري اختراع چرخ كوزهـ  ) مردان3

  ؟از امنيت زندگي در قلعه و حمايت مشهورترين قشر جامعه برخوردار بودند اجتماعي قرون وسطا يك از گروه هاي كدام - 183
  ها  ) سرف4  رعيت بدون زمين )3  ها فئودال )2  ها ) شواليه1

 ؟باشد نميكدام گزينه از پيامدهاي پيدايش و رشد مذهب پروتستان در اروپا  - 184

  ت مذهبي در اروپا) از بين رفتن وحد2    هاي پادشاهي ) تضعيف حكومت1
 گيري كليساهاي ملي ) شكل4    هاي مذهبي ) بروز جنگ3

چـه  » فرانسـه «و » اتـريش «در كشـورهاي   ،ترتيـب  ها به م. دو موج انقلاب، اروپا را فرا گرفت؛ در اثر اين انقلاب 1848و  1830هاي  در سال - 185
  اتفاقاتي رخ داد؟

  استقلال رسيدند. مردم به ـ  ) مردم خود را از سلطة هلند نجات دادند.1
  مردم توانستند رژيم سلطنتي مشروطه برقرار سازند.ـ  خواهان، صدراعظم را مجبور به فرار كردند. ) آزادي2
  مردم عليه سلطنت استبدادي قيام كردند.  ـ ) مردم خود را از سلطة هلند نجات دادند.3
  يم جمهوري برقرار شد.دوباره رژ  ـ خواهان، صدراعظم را مجبور به فرار كردند. ) آزادي4

 به چه دليل كمبوجيه در نهايت توانست مصر را فتح كند؟ - 186

  ) برخلاف تصور فرعون مصر، حملة ايرانيان از خشكي او را غافلگير كرد.1
  هاي پياپي رود نيل سبب تضعيف منابع اقتصادي حكومت شده بود. ) طغيان2
  سرزمين مصر دچار نابساماني شده بود. ) تعدادي از فرمانروايان آن نواحي شورش كرده بودند و3
 هاي درباريان شده بود. ها و رقابت كه اين سرزمين كانون توطئه ) غفلت سپاهيان و اين4

 چرا امام حسن (ع) خلافت را با شرايطي به معاويه واگذار كرد؟  - 187

  انگيزه بودند. ادي سست عنصر و كمافر  شمار، بقيه بود و جز افراد انگشت مطيع ) امام (ع) نيز مانند پدرش، فاقد سپاهي1
  هاي اسلامي به خصوص عراق به اوج خود رسيده بود. افكني در سرزمين ) تفرقه2
  توانست جان و مال همة مردم عراق را به مخاطره اندازد، جلوگيري كند. خواست از وقوع شكستي كه مي ) امام (ع) مي3
  سپاه امام (ع) را در آستانة شكست قرار داده بود. ،ان معاويههاي جاسوس ) سستي و زبوني كوفيان در برابر وسوسه4

هاي صليبي، شام در دست چه كساني بود و در هنگام پايان يافتن جنگ اول صـليبي چـه كسـاني در مرزهـاي شـام       در هنگام شروع جنگ - 188
 كردند؟  حكومت مي

  زنگي آلـ  ) سلجوقيان2    زنگي آل  ـ ) فاطميان1
  فاطميانـ  ) سلجوقيان4    فاطميان  ـ ) فاطميان3

 ؟ دباش نميهاي دوران فرمانروايي سامانيان  كدام گزينه از ويژگي - 189

  اميران و وزيران، تشكيلات منظم و كارآمد ديواني و اداري شكل گرفت. با مساعدت )1
  ها مذهب شيعه در قلمرو آنان گسترش يافت. در دوران زمامداري آن )2
  اقتدارشان در قلمرو خود نامحدود بود. اميران ساماني استقلال داشتند و )3
  كردند. سامانيان نسبت به خلفا اظهار اطاعت و تابعيت مي )4

 در عهد خلافت منصور عباسي كدام نواحي فتح گرديد؟  - 190

  ) سيستان و خراسان2    ) دماوند و طبرستان1
  نيشابور و هرات) 4    ري و گرگان) 3

  كل كتاب : 1تاريخ 
  228تا  2هاي  صفحه
  5تا  1: درس  2تاريخ 
  50تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ
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 )2) و (1(جغرافيا 
        

ها بيشـتر اسـت و ميـزان تبخيـر واقعـي       ترتيب در كدام قاره به» تبخير واقعي سالانه«و » گي سالانهبارند«ميزان  - 191

 ؟چگونه استساليانة ايران نسبت به كل جهان 

 ر ت) آمريكا ـ آمريكا ـ كم2    تر م) اروپا ـ آمريكا ـ ك1

  ر  ت) اروپا ـ اروپا ـ بيش4    ) آمريكا ـ اروپا ـ بيشتر  3

  صحيح است؟  توسعهدربارة عبارت  كدام - 192

ها كشورهاي جهان را به كشورهاي پيشـرفتة صـنعتي و در حـال توسـعه      هاي توسعه معتقدند كه اين شاخص ) كشورهاي مخالف با شاخص1

  كنند. تقسيم مي

  ديگر مقايسه كنند.كبا ي اند با استفاده از آمارها، كيفيت زندگي را در كشورهاي مختلف المللي سعي كرده هاي بين ) كارشناسان توسعه در سازمان2

  ) كارشناسان توسعه معتقدند كه امر توسعه را بايد در يك كشور خاص در نظر گرفت و آن را از ساير كشورها جدا كرد.3

  پردازند. نما مي كنند، با توجه به وسعت واقعي كشورها، به تهية نقشة جهان داناني كه امر توسعه را بررسي مي ) جغرافي4

  كند؟ نگر موضوعات را مطالعه و بررسي مي ا ديد تركيبي و كلچرا جغرافيا ب - 193

  توانند به حل مشكل بپردازند يا طرح مناسبي ارائه كنند. دانان از اين طريق مي ) زيرا جغرافي1

  كنند. ) زيرا اجزا و عوامل محيطي در ارتباط با يكديگر عمل مي2

  دهد. اي و ميداني را در كنار هم مي هاي كتابخانه ها امكان استفاده از روش ) زيرا به آن3

  شود. ) زيرا در غير اين صورت محيط پيرامون از تعادل خود خارج مي4

  ؟گيرد قرار مي كدام دسته از انواع مهاجرتدر و اين نوع مهاجرت  استهاي زير  يك از مهاجرت علت كدام» هاي داخلي جنگ« - 194

  تياري) مهاجرت كارگران تركيه به آلمان غربي ـ مهاجرت اخ1

  ها به اردن ـ مهاجرت داخلي اجباري شدن فلسطيني ) پناهنده2

  شدن سكنة اتيوپي به كشورهاي مجاور ـ مهاجرت اجباري ) پناهنده3

  ها به پاكستان ـ مهاجرت اختياري شدن افغان ) پناهنده4

  است. …ناشي از  و …از جمله اشكال فرسايش » طاق دريايي« - 195

    گذاري مواد ي ـ رسوب) تراكم2    ) كاوشي ـ حفر مواد1

  ) تراكمي ـ حفر مواد4    گذاري مواد ) كاوشي ـ رسوب3

  :  1جغرافيا 
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  :  2جغرافيا 

  فصل اول و دوم
  39تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال سخپا
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منطقة ايران  اينهوايي دقيقي را از  و با توجه به نمودار بارش و دماي مقابل، كدام گزينه اطلاعات آب - 196

 دهد؟ در اختيارمان قرار مي

  ) ناحية معتدل و مرطوب خزري ـ عدم تعادل آب و هوايي سالانه1

 ية معتدل و مرطوب خزري ـ تعادل آب و هوايي سالانه) ناح2

  ) ناحية كوهستاني ـ تعادل آب و هوايي سالانه3

 ) ناحية كوهستاني ـ عدم تعادل آب و هوايي سالانه4

 ؟نيستصحيح ، هاي جغرافيايي سواحل ويژگي كدام گزينه دربارة - 197

  .پهناي كمتري دارند ،پست نسبت به سواحل ي (مانند سواحل غرب قارة آمريكا)ا ) سواحل صخره1

 دهند. ها، سواحل را تغيير مي بودن جنس سنگ با توجه به همگن يا ناهمگن ،هاي دريايي طولي و امواج ) عوامل طبيعي مانند جريان2

  هاي سنگي دريايي ناشي از تغييرات كاوشي سواحل هستند. ) دريابار و ستون3

 اند. ايجاد شده ،نشيني سواحل در نتيجة امواج هايي هستند كه با عقب واريهاي ساحلي از جمله ناهم ها و مرداب ) باتلاق4

هـاي   بررسـي پديدآمـدن لكـه   «و » اي و تغيير دماي سـطح زمـين و هـواي اطـراف آن     هاي ماهواره مطالعه و بررسي مداوم عكس«ترتيب  به - 198

 بيني كدام مخاطرات طبيعي مناسب است؟ براي پيش» خورشيدي

  سالي   فشان ـ خشك ) آتش2    سالي ـ سيل ) خشك1

 ) سيل ـ بهمن4    فشان ـ بهمن ) آتش3

 زده، كدام است؟ سالي مانده در مناطق خشك هاي باقي عامل آلودگي آب - 199

  ها مانده در آب ) فزوني املاح باقي2    شده ) پوشش گياهي خشك1

  يافته توسط باد ) خاك فرسايش4  هاي اطراف هاي جنگل سوزي ) آتش3

 شود؟ ي كدام ويژگي است و در كدام نواحي يافت ميخاك چرنوزيوم دارا - 200

  ) هوموس فراوان دارد ـ معتدل2  ) از نظر مواد آلي فقير است ـ معتدل1

  ) از نظر تركيبات كربني فقير است ـ مرطوب استوايي4  ـ مرطوب استوايي هاي فراوان دارد ) كاني3
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   علوم اجتماعي

  
  

 شي از چيست؟ترتيب پيدايش هريك از موارد زير نا به - 201

هـاي   نـاتواني انقـلاب  «و » هاي چريكي نيروهاي چپ در ايران حركت«، »به استبداد استعماري رضاخان زدگان غربحاكميت  منجر شدن«
  »بخش در جلوگيري از استعمار نو آزادي

  ها به غرب هاي استعماري و دخالت انگلستان ـ حمايت از بلوك شرق ـ وابستگي كارگزاران اين انقلاب ) حضور قدرت1
  ها به غرب بخش ـ وابستگي كارگزاران اين انقلاب هاي آزادي ) نزاع با بيدارگران اسلامي ـ الگوگيري از جنبش2
  بخش ـ شكست در قطع وابستگي فرهنگي به غرب هاي آزادي هاي استعماري و دخالت انگلستان ـ الگوگيري از جنبش ) حضور قدرت3
  مايت از بلوك شرق ـ شكست در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي به غرب) نزاع با بيدارگران اسلامي ـ ح4

 اشاره دارند؟ »ب«و  »الف«ترتيب به موارد  كدام عبارات به - 202

آن تر در رفتار سياسي و اقتصادي  ) اين دو جريان فكري خطر غرب را بيش1
زده نسـبت بـه كشـورهاي     دانستند. ـ بيدارگران برخلاف منورالفكران غرب  مي
  كردند. عمارگر احساس خطر مياست

هاي كشورهاي مسـلمان بودنـد. ـ بـراي      ) هر دو خواستار اصلاح رفتار دولت2
  معنا و منفور بود. زده بر خلاف بيدارگران اسلامي مفهوم امت و ملت اسلامي بي منورالفكران غرب

زده  دانسـتند. ـ بـراي منـورالفكران غـرب      ت اسـلام مـي  ) اين دو گروه قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجة عمل كردن آن جوامع به دستورا3
  برخلاف بيدارگران اسلامي حضور اقتصادي و سياسي غرب يك فرصت بود.

زده راه نجـات امـت اسـلامي را     كردنـد. ـ بيـدارگران بـرخلاف منـورالفكران غـرب       ) هر دو نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر مي4
  دانستند. بازگشت به اسلام و عمل به آن مي

 زدگان در كشورهاي اسلامي به نسل اول از چه جهت است؟  اعتراض نسل دوم غرب - 203

هـاي كمونيسـتي و سوسياليسـتي شـكل      از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت بـه عملكـرد سياسـي نظـام    ) 1
  هاي فكري اسلام، فاصله گرفته بودند.  گرفت كه از بنيان مي
ستيزي نيست، بلكه از نوع اعتراضاتي است كه طي قرن بيستم در كشـورهاي غربـي    هاي فكري اسلامي يا اسلام يل گريز آنان از بنياندل به) 2

  داري شده است.  هاي ليبراليستي و سرمايه نسبت به عملكرد اقتصادي نظام
اتي است كه طي قرن نوزدهم در كشـورهاي غربـي نسـبت بـه     ستيزي است و از نوع اعتراض ها از اسلام و اسلام به واسطة فاصله گرفتن آن) 3

  داري شكل گرفت.  هاي ليبراليستي و سرمايه عملكرد اقتصادي نظام
هاي فكري اسلام نيست، بلكه از نوع اعتراضاتي است كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت  ستيزي يا گريز از بنيان از جهت اسلام) 4

 وجود آمد.  داري به ليبراليستي و سرمايه هاي به عملكرد سياسي نظام

 ترتيب با كدام گزينه مرتبط است؟ هر عبارت به - 204

  به حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي استعماري جديد اقدام كردند. -
  رهاورد عملكرد آنان، استبداد استعماري بود. -
  يدارگران نخستين ـ روشنفكران چپ  ) ب2  زده ) حاكمان سكولار ـ منورالفكران غرب1
  زده ) روشنفكران ماركسيست ـ منورالفكران غرب4  ) حاكمان سكولار ـ روشنفكران چپ  3

 كند؟  انقلاب اسلامي را بيان مي وبخش  هاي آزادي انقلاب ترتيب ويژگي بهيك  كدام - 205

بخـش بـه    هاي آزادي روهاي چپ با الگو گرفتن از جنبشگرفتند ـ همة ني  ها و احزاب مختلف شكل مي هاي چريكي گروه همگي با جنبش) 1
  هاي چريكي بودند. دنبال حركت

نه «گرفتند ـ هيچ وابستگي به بلوك غرب نداشت و شعار   اغلب در رويارويي با بلوك شرق شكل گرفته و مورد حمايت بلوك غرب قرار مي) 2
  ناظر به اين مسئله بود.» شرقي، نه غربي، جمهوري اسلامي

، توفيقي نداشـتند ـ   اقتصاديشدند ولي در قطع وابستگي سياسي و  غرب موفق مي قطع وابستگي فرهنگي بهمقابله با استعمار قديم و  در) 3
  تنها يك انقلاب سياسي نبود، بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت.

هاي جهان غرب به وجود آمده بودند ـ از   لّ بحرانهاي غربي براي ح گرفتند كه در حاشية فلسفه ها و مكاتبي، شكل مي در چارچوب نظريه) 4
 برد و تعلقي به مكاتب سياسي غرب نداشت. فلسفي جهان اسلام بهره مي وعقبة كلامي 

بيدارگران اسلامي و منورالفكران و 
  زده روشنفكران غرب

  انقلاب اسلامي ايران
  124تا  105  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  زده ران اسلامي و منورالفكران غرببيدارگ  جريان
  الف  اشتراك
  ب  افتراق
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 ترتيب پيامد چيست؟ هر يك از موارد زير به - 206

بازگشت رهبران «، »اسلامي مخدوش شدن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع«، »مهجور و ناتوان باقي ماندن مفاهيم برتر فرهنگ اسلامي«
  »آميز به موضع مقاومت منفيديني مشروطه از موضع فعاليت رقابت

زده بـه كشـورهاي اسـتعمارگر ـ قراردادهـاي اسـتعماري        توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ وابستگي حكومـت منـورالفكران غـرب     ) بي1
 دولتمردان قاجار

 ال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ قراردادهاي استعماري دولتمردان قاجارهاي قومي ـ رعب و شيفتگي رج ) مناسبات قدرت2

 زده به كشورهاي استعمارگر ـ شكست مشروطه هاي قومي ـ وابستگي حكومت منورالفكران غرب ) مناسبات قدرت3

  فرهنگ غرب ـ شكست مشروطهتوجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به  ) بي4
دانسـتند و   ميچيزي قوت و قدرت جوامع غربي را در چه  عامل ها از نظر نخستين بيدارگران اسلامي عامل ضعف جوامع اسلامي چه بود، آن - 207

 ديدند؟ خطر غرب را در چه عاملي مي

  اين جهاني و دنيويهاي  ) عدم آشنايي عميق با فرهنگ غرب ـ عمل كردن آنان به دستورات اسلام ـ جاذبه1
  ) دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي ـ عمل كردن آنان به دستورات اسلام ـ رفتار سياسي و اقتصادي غرب2
  هاي اين جهاني و دنيوي ) عدم آشنايي عميق با فرهنگ غرب ـ استقلال اقتصادي و سياسي ـ جاذبه3
  صادي و سياسي ـ رفتار سياسي و اقتصادي غرب) دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي ـ استقلال اقت4

  ها است؟  هاي آن زده در ايران، ناسيوناليسم را به چه چيزي ترجمه كردند و كدام مورد از ويژگي منورالفكران غرب - 208
 معنا يا منفور بود. ها مفهومي بي ) شعوبيت و قوميت ـ مفهوم امت و ملت اسلامي براي آن1

  خواستند. صادي و سياسي جوامع مسلمان را ميگرايي ـ استقلال اقت ) ملي2
  كردند. ) شعوبيت و قوميت ـ نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر مي3
  معنا يا منفور بود. ها مفهومي بي گرايي ـ مفهوم امت و ملت اسلامي براي آن ) ملي4

 كاري كردند؟  گفتند و در نهايت اقدام به چه زده در ابتدا از چه سخن مي منورالفكران غرب - 209

 هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ به1

  هاي سكولار ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت2
  هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت هاي كشورهاي خود ـ به ) ضرورت اصلاحات در دولت3
  هاي سكولار هاي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت ات در دولت) ضرورت اصلاح4

 ؟است نادرستترتيب، درست و  بخش به هاي آزادي هاي انقلاب اسلامي ايران و انقلاب هاي زير، در ارتباط با ويژگي يك از گزينه كدام - 210

بخش اغلب بـا   هاي آزادي مردمي بود. ـ انقلاب ) انقلاب اسلامي ايران با حركت يك گروه و حزب خاص پديد نيامد، بلكه يك انقلاب فراگير 1
شدند يا پس از چنـد سـال مبـارزه بـه پيـروزي       ها يا سركوب مي گرفتند و اين جنبش ها و احزاب مختلف شكل مي هاي چريكي گروه جنبش

  يافتند. دست مي
وجـود آورد. ـ    فرهنگي و تمدني را بـه   بندي جديد بندي سياسي شرق و غرب را پشت سر گذاشت و يك قطب ) انقلاب اسلامي ايران، قطب2

هاي سياسي  قطبة شدند و خود را از حاشي بخش در مقابله با استعمار قديم و قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي، موفق مي هاي آزادي انقلاب
  كردند. و اقتصادي جهان خارج مي

ي و تمدني داشت و خود، در كانون قطـب فرهنگـي جهـان اسـلام،     ) انقلاب اسلامي ايران تنها يك انقلاب سياسي نبود؛ بلكه هويتي فرهنگ3
كردند و در رويارويي با بلوك غرب شكل  سياسي كشورهاي غربي، عمل مية بخش در جهت از بين بردن سلط هاي آزادي انقلابـ قرار گرفت.  

  گرفتند. مي
گيري ضد آمريكايي و ضد صهيونيستي  نداشت و از آغاز، جهت ) انقلاب اسلامي ايران در رويارويي با رژيم شاه هيچ وابستگي به بلوك شرق4

شدند و بلوك شرق علاوه بر حمايت سياسي، مهمات و سلاح  بخش، مورد حمايت بلوك شرق، واقع مي هاي آزادي خود را اعلان كرد. ـ انقلاب 
  كرد. ها را نيز تأمين مي آن
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  )2و  1 (شناسي جامعه

  
  

  يب، مربوط به كدام قسمت از نمودار است؟ترت هر يك از عبارات زير به - 211
 ـ اجازه خواستن از معلم

 گرفتن درس ـ ياد

  هاي امتحاني ـ پاسخ دادن به پرسش
  ـ غمگين شدن از يك خبر

  ) الف ـ ج ـ ج ـ د1
  ) ب ـ د ـ الف ـ ج2
  ) الف ـ ج ـ الف ـ د3
  الف ـ الف ـ ب ) ج ـ 4

  ؟نيستيعي و علوم انساني، صحيح كدام گزينه، در رابطه با موضوع فلسفه، علوم طب - 212
كند. ـ موضوع علوم طبيعي، موجودات طبيعي اسـت ـ علـوم انسـاني از كارهـاي غيـرارادي         ) فلسفه، قوانين كلي موجودات را شناسايي مي1

  كند. ها بحث نمي انسان
كنـد. ـ    جودات طبيعي را شناسـايي مـي  شود. ـ علوم طبيعي، قوانين طبيعت و مو  موجودات مية ) شناسايي قوانين توسط فلسفه شامل هم2

 دهد. هاي انساني را مورد مطالعه قرار مي علوم انساني قوانين مربوط به كنش

كند. ـ موضوع علـوم طبيعـي، موجـودات طبيعـي اسـت. ـ علـوم          ) موضوع فلسفه اصل وجود است و قوانين كلي موجودات را شناسايي مي3
 دهد. را مورد مطالعه قرار ميهاي انساني  انساني قوانين مربوط به كنش

پـردازد. ـ علـوم طبيعـي، قـوانين طبيعـت و        ) موضوع فلسفه اصل وجود است، يعني به موجودي خاص مانند موجودي طبيعي و انساني مي4
  كند. ها بحث مي ها و پيامدهاي آن هاي انسان كنشة كند ـ علوم انساني دربار موجودات طبيعي را شناسايي مي

 از اين عبارات با كدام موارد ارتباط دارند؟ ترتيب هريك به - 213

  هاي انساني هدفدار بودن و معنادار بودن كنش -
  هاي انساني قوانين مربوط به كنش -
  ناتواني انسان از تدبير زندگي خود -
  علوم طبيعية جانب يكة توسعـ علوم انساني ـ نظر كنشگر  هاي مورد ) ارزش1
  علوم طبيعية جانب يكة توسعـ سفه فلـ ها  ) متناسب بودن با موقعيت2
  علوم انسانية جانب يكة توسعـ فلسفه ـ نظر كنشگر  هاي مورد ) ارزش3
  علوم انسانية جانب يكة توسعـ علوم انساني ـ ها  ) متناسب بودن با موقعيت4

  صحيح است؟» ويلهلم وونت«و » آگوست كنت« ةترتيب كدام موارد، دربار به - 214
توانـد   گرفت. ـ معتقد بود ذهن و رفتار انسـان ماننـد مـواد شـيميايي مـي       م طبيعي و علوم اجتماعي را در نظر مي) تفاوت ميان موضوع علو1

 موضوع تحليل تجربي قرار بگيرد.

 شناخت. دانست. ـ سطوح بالاتري از حس و تجربه را براي شناخت علمي به رسميت مي ) حس، تجربه و ذهن انسان را شاخص اصلي شناخت علمي مي2

گرفت. ـ معتقـد بـود ذهـن و رفتـار انسـان ماننـد مـواد شـيميايي           هاي طبيعي در نظر مي پديدهة هاي اجتماعي را به منزل ) جامعه و پديده3
  تواند موضوع تحليل تجربي قرار بگيرد. مي
اسـي خـود از علـوم اجتمـاعي     شن گرفـت. ـ در آزمايشـگاه روان    هـاي طبيعـي در نظـر مـي     پديدهة هاي اجتماعي را به منزل ) جامعه و پديده4

  كرد. الگوگيري مي
 چه علومي است؟ ة ترتيب برعهد ، به»صحيح استفاده از علوم طبيعية شيو«و » صحيح از طبيعتة راه استفاد«، »شناخت طبيعت« - 215

  ) طبيعي ـ انساني ـ ابزاري2    ) ابزاري ـ طبيعي ـ ابزاري1
  نساني) ابزاري ـ انساني ـ ا4    ) طبيعي ـ طبيعي ـ انساني3

  :  1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  :  2شناسي  جامعه

  جامعه و فرهنگ
  )4تا  1(درس 

 30تا  1هاي  صفحه

 ج

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  كند؟ حل ميها را  آنعقل عملي يك از جمله مسائلي است كه كداماست و  نادرستكدام مورد  و عقل عملي ترتيب، در رابطه با اعتباريات به - 216

  يعيهاي اجتماعي با طب شوند. ـ توضيح تفاوت پديده كنند، با قرارداد و اعتبار عقل عملي ايجاد مي ها وضع مي ) قواعد و مقرراتي كه انسان1

  شناسي در فعاليت تدبيري شوند. ـ مشكلات جامعه كنند، با قرارداد و اعتبار عقل عملي ايجاد مي ها وضع مي ) قواعد و مقرراتي كه انسان2

  گيري قرارداد و اعتبار عقل عملي نقش دارند. ـ شناخت احكام متافيزيكي هايي هستند كه در شكل ) اعتباريات، پديده3

 شناسي در تدبير امور گيري قرارداد و اعتبار عقل عملي نقش دارند. ـ مشكلات جامعه هايي هستند كه در شكل ) اعتباريات، پديده4

 ترتيب با كدام مورد ارتباط دارد؟ هر يك از عبارات زير به - 217

  »و عموميورود شناخت علمي به عرصة فهم عرفي «و » شناسي ابزاري جامعهة جنب«، »هاي مختلف زندگي بشر امروز بخشة مطالع«

  شناسي ـ خدمت به وضع موجود ـ به رسميت شناختن شناخت حسي و تجربي ) مردم1

  روشن كردن خطاهاي شناخت عموميشناسي ـ تلاش براي نظام مطلوب ـ  ) جامعه2

  روشن كردن خطاهاي شناخت عموميشناسي ـ خدمت به وضع موجود ـ  ) جامعه3

 هاي غيرتجربي   ها و استدلال شناسي ـ تلاش براي نظام مطلوب ـ روش ) مردم4

 جهـان  عناصـر  چيـنش  و نظـم «و » هـا  هسـتي  شـناخت «، »تجربي علم از رفتن فراتر«، »انسان آگاهي و اراده از مستقل«هر يك از موارد  - 218

 ترتيب با كدام مفهوم زير در ارتباط است؟  به» اجتماعي

  اجتماعي) علم عملي ـ تدبير مدن ـ عقل نظري ـ شباهت جهان طبيعي و جهان 1

  شناسي انتقادي ـ عقل نظري ـ تفاوت جهان اجتماعي و جهان طبيعي ) علم نظري ـ جامعه2

  ترين تفاوت جهان اجتماعي و جهان طبيعي ) عقل عملي ـ متافيزيك ـ علم نظري ـ مهم3

  شناسي انتقادي ـ علم تدبير جوامع ـ اولين شباهت جهان اجتماعي و جهان طبيعي ) عقل نظري ـ جامعه4

هاي جهان اجتماعي و نظام اجتماعي نيازمند دقـت   ترتيب، ساختمان ورزشگاه متناظر با كدام مفهوم اجتماعي است و چرا شناخت تفاوت به - 219

 است؟ 

  توانيم پيدا كنيم. ) نظام اجتماعي ـ نظامي را بدون ساختار و بدون اجزا و عناصر آن نمي1

  در واقع از يكديگر جدا نيستند. ) جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي و نظام اجتماعي2

  توانيم پيدا كنيم. ) جهان اجتماعي ـ نظامي را بدون ساختار و بدون اجزا و عناصر آن نمي3

  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي و نظام اجتماعي در واقع از يكديگر جدا نيستند.4

 ؟نيستصحيح  ،كدام گزينه در مورد نهادهاي فرهنگي - 220

 پردازد. هاي فرهنگي مي ريق تعليم و تربيت به فعاليت) نهاد فرهنگي از ط1

 كند. ) خانواده، نهادي فرهنگي است كه بخش مهمي از فرهنگ عمومي را به فرزندان منتقل مي2

  هاي عمومي و آموزش و پرورش در انتقال فرهنگ عمومي، نقش دارند. ) رسانه3

  شوند. نگي تلقي مينهادهاي اجتماعي، ابعاد فرهنگي دارند و نهاد فرهة ) هم4
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  سال چهارم ةفلسف

  
  
  

 ؟ نيستهاي طرفداران اصالت وجود  يك از ديدگاه كدام - 221

  ماهيت تابع وجود است. )2    موجودات ذاتاً متفاوت نيستند. )1

  ماهيت ساختة وجود است. )4  واقعيت خارجي از آن وجود است. )3

 يك از موارد زير است؟ كدام با توجه به اصول حكمت متعاليه، تفاوت موجودات مربوط به - 222

 ) ضعف وجودي موجودات2    ) اشتراك مفهوم وجود1

 ها آن وجودي) اختلاف در مرتبة 4    ) آثار و خواص موجودات3

 تري با بيت زير دارد؟  كدام گزينه تطابق بيش - 223

  »اي در باغ و راغي است / درون مغز او روشن چراغي است به هر جا دانه«

  ياز و تعلق به ذات الهي است و هيچ استقلالي از خود ندارد.) جهان هستي يكپارچه ن1

  تركيب شده و موجود ضعيف پديد آيد.» غير وجود«) چنين نيست كه در يك موجود ضعيف، وجود قوي با 2

  شود. ) اگر تغييري در جوهر شئ رخ دهد، هويت شئ دستخوش زوال نمي3

  وجو كرد. عيت معلول جست) ريشة نيازمندي معلول به علت را بايد در حاق واق4

  …توان گفت  باشد، در آن صورت مي …اگر تعبير و منظور از جوهر  - 224

  ) ماهيت ـ با هر تغيير متحرك را گم خواهيم كرد.1

  ) هستي ـ در ساية ثبات جوهر، در متن واقعيت تغيير خواهيم داشت.2

  ايم. ) چيستي ـ شئ را تابع دگرگوني دانسته3

  آورد. ايش يا كاهشي در جوهر به وجود نمي) وجود ـ حركت هيچ افز4

 …سپس  و شود مي ناشي … آغاز  در عليت رابطة درك - 225

  شود. مي مبدل بالعرض معلوم بالذات ـ به معلوم از كلي اي قاعده صورت ) در1

  آيد. درمي قاعدة كلي صورت و به شده مبدل بالعرض معلوم بالذات ـ به ) از معلوم2

  آيد. درمي عقلاني و كلي اي قاعده شكل به ذهن در انعكاس ) از تجربه ـ با3

  گردد. مي محسوب تجربه هر درستي عقل ـ ملاك از كلي اي قاعده صورت ) در4

  ني حكمت متعاليهمبا
  حكماي معاصر

  145تا  119هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي (مجموع دروس فلسفه و منطق): 
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 ؟كند نميبا توجه به ديدگاه ديويد هيوم دربارة عليت، كدام گزينه عبارت زير را كامل  - 226

  »…در تماشا كردن سوختن چوب توسط آتش «

  دوم دانست.حادثة اول را علت  ةتوان حادث ) نمي2  علت را تشخيص داد. توان ) تنها به كمك حس مي1

 توان گواهي داد. ) به تأثير و تأثر ميان دو حادثه نمي4  بريم. ) به توالي دو حادثه به كمك حس خود پي مي3

 ؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه عبارت زير را به - 227

  »…از نظر علامه طباطبايي، رابطة عليت «

  به تنهايي كاشف قوانين علمي در محدودة جهان طبيعت است. ) خود1

 شود. ) حاصل رابطة نفس با احوال دروني خود است كه در ذهن منعكس مي2

  آيد. دست مي ) اصلي عقلي است كه به مدد علم حضوري به3

 وجو كرد. را در تجربه جست ) از طريق عادت ذهني قابل تبيين عقلاني نيست و نبايد آن 4

 …گفت  توان نميهاي علامه طباطبايي  ابطه با ديدگاهدر ر - 228

 داند. ) نفس را علت امور نفساني مي2  ها در ذهن است. ) بقاي امور نفساني ناشي از انعكاس آن1

 كنندة توجه نفس به امور نفساني است. ) علم حضوري تضمين4  كنندة رابطة خود با امور نفساني است. ) نفس درك3

 دهد؟  ها را به درستي نشان مي گاه تحقيق در همة دانش سيدن به تكيهكدام نمودار، سير ر - 229

  تحصيل اصول عقلي ←برداري و تبديل به علم حضوري  عكس ←ها  علم حصولي به آن ←) مفاهيم عقلي يافته شده در خارج 1

  پيدايش علوم ←م حصولي برداري و تبديل به عل عكس ←ها  علم حضوري به آن ←) مصاديق مفاهيم عقلي يافته شده در نفس 2

  پيدايش علوم ←تبديل به علم حصولي در خارج  ←تحصيل اصول عقل  ←) علم حضوري به مفاهيم عقلي 3

  تحصيل اصول عقلي بديهي ←ها  توليد مفاهيم منطبق با مصاديق آن ←ها  علم حضوري به آن ←) مصاديق مفاهيم عقلي يافته شده در نفس 4

 و ايشان كدام دروس را نزد امام خميني فرا گرفتند؟ باشد نميشهيد مرتضي مطهري يك از تأليفات استاد  كدام - 230

 ) شرح اسفار ـ شرح فصوص الحكم و اسفار2  ) شرح طبيعيات شفا ـ شرح منظومه و اسفار1

  الانس ـ شرح فصوص الحكم و اسفار ) مصباح4  ) شرح مختصر منظومه ـ شرح منظومه و اسفار3
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  ممنطق و فلسفة سال سو   
  

  …گفت  توان نميدر رابطه با تفاوت ذاتي و عرضي  - 231

  ) همة انواع ذاتي مساوي با ماهيت هستند.1
  ) فهم معناي ماهيت جز از طريق فهم ذاتي ناممكن است.2
  ) پيدايش ذاتيات بدون علت مستقل است.3
  ) براي فهم عرضيات ابتدا بايستي به فهم ذات نائل شويم.4

 است؟  نادرستسلسلة اجناس، كدام مورد  با توجه به مفهوم جنس و - 232

  تري نسبت به جنس قريب آن دارد. ) جنس بعيد انسان كليت بيش1
  ترين جنس است چون بعد از آن ديگر جنسي وجود ندارد. ) جوهر براي انسان كلي2
  ترين و محدودترين جنس است. ) حيوان براي انسان خاص3
  تري دارد. انسان كليت بيش ) جنس قريب حيوان نسبت به اولين جنس بعيد4

 ها، متفاوت است؟  نوع كدام دو قضية حملي با توجه به موضوع آن - 233

  نفر هستند. 25آموزان كلاس دهم،  ) سهروردي احياگر فلسفه در قرن ششم بود. ـ دانش1
  دهد. ـ اندكي از بندگان من شكرگزارند. ) اين عصر آيندة خوبي را نويد مي2
  پايتخت روسيه است. ) او شاعر نيست. ـ مسكو3
  گويند. ـ كسي در خانه نيست. ) برخي از مردم دروغ مي4

 است؟  نامعلوم، صدق و كذب كدام قضيه »هيچ غير ج غير ب نيست«و صدق قضية » هيچ ب غير الف نيست«با علم به كذب قضية  - 234

  ) بعضي ب غير ج است.2    ) بعضي الف ب نيست.1
  ب غير الف است.) بعضي 4    ) بعضي غير ج غير ب نيست.3

 است؟  نادرستدر رابطه با قضية زير كدام گزينه  - 235

  »گر مرد رهي، ميان خون بايد رفت.«
  كند. مشخص مي» ميان خون رفتن«و » مرد راه بودن«) ماهيت قضيه را نوع رابطة ميان 1
  حكم شده است.» ميان خون رفتن«و » مرد راه بودن«) به پيوستگي و اتصال 2
  است.» ميان خون رفتن«مستلزم  »مرد راه بودن) «3
  كند. تعيين مي» مرد راه بودن«را » ميان خون رفتن«) ماهيت 4

  …توان گفت  باشد و كبراي آن كلي نباشد، مي» موجبة جزئيه«اگر نتيجة يك قياس اقتراني منتج،  - 236

  تواند هر يك از اشكال يك تا سه باشد. ) مي2  ) حد وسط آن در كبرا محمول است.1
  توان با عكس مستوي كردن صغرا اثبات كرد. ) انتاج آن را مي4    هارم شكل دوم است.) ضرب چ3

 كند؟  كدام عبارت، جملة زير را به درستي كامل مي - 237

  » است. …تحقق و اعتبار هر علم تجربي به «
  تكرارپذيري نتايج آن علم )2    وجود مباني فلسفي آن علوم  )1
  قاعدة عليت تبعيت از اًصرف )4    موضوع و روش آن )3

 توان هم به گرگياس و هم به پروتاگوراس نسبت داد؟  كدام عقيده را مي - 238

  ) انكار وجود انسان2    ) انكار وجود اشيا غير از انسان1
  ) انكار امكان انتقال شناخت4    ) انكار امكان شناخت اشيا3

 است؟  نبودهدعوت سقراط به تأمل در نفس خويشتن به كدام منظور  - 239

  ) شناخت داناي حقيقي2    عرفت يقيني) وصول به م1
  ) كسب فضايل اخلاقي4    ) آگاهي از گوهر الهي عقل3

 هاي فيلسوفان معتقد به روح غيرمادي باشد؟  از ديدگاه تواند نميكدام مورد  - 240

  توانايي انسان در انتخاب فرهنگ )2  ها توانايي انسان در ارزيابي ارزش )1
  گيري انسان توسط شرايط زمانه شكل )4  بقاتي خوداختيار انسان در تبعيت از پايگاه ط )3

   :منطق
  انسان و تفكر، ... ، اقسام قياس

  72تا  1هاي   صفحه
  :فلسفة سال سوم

  شهيد راه حكمت ) ، ... ،1فلسفه چيست (
  44تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  شناسي روان

  
  

  
 تر است؟ صحيح» شناسي علم روان«در خصوص  عبارتكدام  - 241

  عملي رفتار و فرايندهاي روانية ) مطالع1

  مستقيمة علمي رفتار و اعمال رواني غيرقابل مشاهدة ) مطالع2

  مستقيمة دعملي رفتار و فرايندهاي رواني قابل مشاهة ) مطالع3

  مستقيمة علمي رفتارهاي اجتماعي قابل مشاهدة ) مطالع4

 ؟به كنترل در تحقيق اشاره دارد ،درستي كدام گزينه به - 242

  جز متغير مستقل شناسايي و به حداقل رساندن تأثير متغيرهاي تأثيرگذار به )1

  شناسايي و به حداقل رساندن تأثير متغير مستقل )2

  وابستهندن تأثير متغير شناسايي و به حداقل رسا )3

    جز متغير وابسته هاي تأثيرگذار بهشناسايي و به حداقل رساندن تأثير متغير )4

 ؟شوند شناسي مربوط مي به كدام رويكردهاي روان» خوراند زيستي پس«و » بيزاري درماني«، »محور -مشاورة مراجع«ترتيب  به - 243

  فتاري ـ رفتاريگرا ـ ر انسان )2    كاوي ـ شناختي ـ رفتاري روان )1

  شناختي گرا ـ شناختي ـ زيست انسان )4  شناختي كاوي ـ رفتاري ـ زيست روان )3

 ؟يابد ترتيب هر يك از موارد زير در كدام مرحله از دورة قبل از تولد ظهور مي به - 244

  »ها ها ـ رشد سيستم عصبي مركزي ـ توانايي زنده ماندن خارج از رحم مادر ـ رشد ماهيچه مشخص شدن اندام«

  روياني ـ جنيني ـ جنيني ـ جنيني )2  روياني ـ روياني ـ جنيني ـ جنيني )1

  رويانيـ روياني ـ زيگوت ـ جنيني  )4  روياني ـ زيگوت ـ روياني ـ جنيني )3

 اي رشد است؟ه  ها و مشخصه متأثر از كدام ويژگي» هاي اصلاح و تربيت ايجاد كانون«و » انواع رشد  بندي و دسته  بندي تقسيم«ترتيب  به - 245

    پذيري گرايي ـ انعطاف ) كل1

  گرايي   پذيري ـ كل ) انعطاف2

    ها و شرايط از زمينه بودن اي و مداوم بودن ـ متأثر ) مرحله3

  اي و مداوم بودن  ها و شرايط ـ مرحله از زمينه بودن ) متأثر4

  فرايندهاي شناختي كليات، رشد،
 (تا ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده)

  85تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10دي: وقت پيشنها
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 ؟دتوان استنباط كر شناسي مي پرداز روان هاي كدام نظريه اين جمله را از گفته - 246

  »توان انتظار خودشكوفايي داشت. كند كسي او را دوست ندارد، نمي كسي كه احساس مياز «

  ابراهام مازلو )4  كارل راجرز )3  هانس سليه )2  فرويد )1

 ؟تها از آثار كدام توانايي شناختي اس باشند و اين ويژگي ترتيب مرتبط با كدام ويژگي مي به» شنوندگان فرضي«و » حاشية امن«مفاهيم  - 247

  ناپذيري ـ تفكر دربارة خود سازي، شكست قهرمان )2  نگري ـ استدلال اخلاقي خودآگاهي، درون )1

  سازي ـ تفكر دربارة خود ناپذيري، قهرمان شكست )4  سازي نگري، خودآگاهي ـ فرضيه درون )3

هـاي رشـد اسـتدلال اخلاقـي      به كدام دوره» نارزيابي سود و زيا«و » هاي صدآفرين كارت«، »استانداردهاي رايج اجتماعي«ترتيب رعايت  به - 248

 شود؟ مربوط مي

  ) قراردادي ـ قبل از قراردادي ـ قبل از قراردادي  2  ) قبل از قراردادي ـ قراردادي ـ قبل از قراردادي  1

  ) قبل از قراردادي ـ قراردادي ـ قراردادي  4  ) قراردادي ـ قبل از قراردادي ـ مافوق قراردادي3

 ؟شود انجام مي ها ترتيب توسط كدام بخش به» ادراك صورت افراد«و » هاي مغز ارتباط بين نيمكره«، »ريزي حركات برنامه«، »ك بيناييادرا«هاي  فعاليت - 249

  اي اي ـ لوب آهيانه نهيلوب گيجگاهي ـ پيش پيشاني ـ جسم پ )1

  گيجگاهيـ لوب اي  پينهپيشاني ـ جسم  لوبـ  سري پسلوب  )2

  سري پسـ لوب  آكسونـ  ج پيش مركزيشكنـ اي  آهيانهلوب  )3

  سري آكسون ـ لوب پسـ شكنج پس مركزي ـ سري  پسلوب  )4

 ؟است نادرستبر اساس نظرية گلوگاه شناختي كدام عبارت  - 250

  گيرند. همة اطلاعات ورودي به سيستم شناختي ما مورد تجزيه و تحليل قرار مي )1

  يابند. يار ذهن حضور ميها در بخش هش اطلاعات بر حسب ارتباط با موقعيت )2

  گيرند. اطلاعات توجه نشده به طور آگاهانه مورد استفاده قرار مي )3

  مانند. اطلاعات توجه نشده از ادامة پردازش اطلاعات باز مي )4



  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1


